


Pablo VI en la sede 
del Consejo Mundial 

de las Igiesias
El Papa no ha dudaclo t*n pro- 

sentarse abiertamente ante los 
invitados, los dirigentes, los 
miembros y empleados de las 
oficinas del Consejo Mundial de 
las Iglesias.

“Nuestro nombre es Pedro”. 
Explicö, asi, el sentido que Cris- 
to Ha querido dar a este nombre 
y ‘‘los deberes que tal nombre nos 
impone”. Kl Papa ha querido 
ilustrar la plenitud de su minis- 
terio recordando tambien “otros 
nombres que el Seiior dio a Pe
dro para significar otros caris- 
mas”, asi como el titulo de pos- 
cador de hombres y de pastor. KI 
mismo carisma de ser la piedra 
no ha sido concedido “para ais- 
larnos de vosotros, ni para ex- 
cluir entre nosotros la compren- 
siön, la colaboracion, la herman- 
dad, la recomposiciön en la uni- 
dad.” Por otra parte la orienta- 
ciön personal que el Papa ha 
querido dar a su ministerio apo- 
stolico estit indicada claramentc 
en el nombre que el mismo eli- 
giö para si: Pablo.

De. esta manera el Papa se 
ha presentado al Consejo Mun
dial de las Iglesias sin ocultar 
nada de su ministerio, sin falsi- 
ficar su rnision. Ksta sinceridad 
fraternal es una condiciön escn- 
cial del diälogo entre los cristia- 
nos, diälogo que deberä estar 
fundamentado en la fe, fortaleci- 
do por la esperanza, guiado por 
la earidad.
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Motoriziran
kristjan

ob
prazniku

vnebovzetja

Danes se vse vozi.
Še pred nekaj desetletji je vo

zilo po glavnih progah le nekaj 
vlakov na dan, po stranskih pa 
nekajkrat tedensko. Danes se vrste 
drug za drugim, skoraj vzporedno 
z avtobusi.

Sami se čudimo stotinam kolek
tivov, taksijev in avtomobilov, ki 
prečkajo križemkražem ves Buenos 
Aires in ga kljub obsežnosti po
vezujejo v vsem dosegljivo enoto.

Če se voziš dnevno dve tiri, zne
se to letno mesec dni. Pri pov
prečni življenjski dobi 70 let bi to 
zneslo pet let neprekinjene vožnje!

Danes se vse vozi.
Začeli smo z otroškim vozičkom. 

Prešli smo na ..lastni pogon“ 
na enem kolesu. Kmalu smo za
čeli nadlegovati starše za kolo.. - 
S kolesom se nam je odprl nov 
svet. Pokazale so se nove daljave. 
Sedli smo na kolo z motorjem in 
silo naših mišic so zamenjale konj
ske sile...

Odpirala pa so se vedno nova 
obzorja in motorje so zamenjali 
avtomobili. In potem letala... in
danes........raketa na luno“! Saj si
sploh ne moremo prav predstav
ljati, kaj to pomeni, kakšne raz
dalje in kakšne hitrosti so to!

Danes se vse vozi. Vedno hitre
je, vedno dalje, vedno bolj ne
strpno... Dokler nas ne odpeljejo 
na zadnjo vožnjo... počasi... na 
mrtvaškem avtomobilu. Danes tudi 
mrličev več ne nosijo. Danes se vse 
vozi.

Življenje je ena sama vrtoglava 
vožnja. Vse drvi. Kam? Kako?

Bog ni postavil človeka v miren, 
že dokončno ustaljen svet. Ampak 
v vesolje, kjer se vse vozi in drči. 
Zakaj ?

Zato, ker na tem svetu nimamo 
stalnega bivališča. Kdor se vozi, 
si samo mimogrede ogleda pokra
jino skozi okno, se tu in tam spo
čije. .. in spet naprej k cilju.

Kristjan kljub temu ni večen po
potnik. Ve, da je doma v nebesih.
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Njegov konec ni slučajno raztre- 
ščenje kjerkoli med vožnjo... Kri
stjan ve, da je potovanje telesa 
samo znak, kako mora potovati tu
di njegov duh — od stvari k Stvar- 
nikUj od minljivih reči k neihin- 
Ijivi Resnici, Lepoti in Dobroti.

Vse drugo je le začasno. Samo 
materializem nima smisla. Never
nim sc vozilo ustavi, obtiči v jarku 
nejasnosti in obupa ali ob vzpe
tini truda in žrtev. Kristjanovo 
vozilo pa nenehno teče..,

Marijino vnebovzetje nam odgo
varja na vprašanje, kam moramo 
Priti in kaj je naš cilj. Marija nam 
s svojim življenjem daje tudi 
zKled, kako naj živimo, da živ

ljenjskega cilja, ki je odločilen za 
večnost, ne izgubimo izpred oči.

Bodimo motorizirani kristjani 
ne samo po telesu, ampak tudi po 
duhu. Vsak dan rabimo verska pre
vozna sredstva: molitev, zvezo z 
Bogom, rast v ljubezni do Boga 
in do ljudi, duh odpovedi, prena
šanje trpljenja, zakramenti... Ta 
duhovna vozila se s smrtjo ne 
ustavijo, ampak nas preko groba 
vodijo do naj dragocenejšega Cilja. 
Bog nas je ustvaril zato, da bi Bil 
vsak od nas po zgledu Kraljice v 
nebesa vzete v nebesa vzet. Njo 
prosimo za moč stanovitnosti na 
naši življenjski vožnji v večnost.

J. Re.

Posvetitev nove župne cerkve sv. Jožefa - Delavca v Idriji dne 1. maja 
1969. Na sliki je skupina narodnih noš iz Gorenjske in Dolenjske, ki 
so prišle na to veliko slavje. En avtobus se jih je pripeljal iz škofje 
Loke, en avtobus pa iz Dolenjskih Toplic. V sredini je škof Slovenskega 
primorja dr. Janez Jenko, ki je cerkev posvetil; na levi pa stoji idrijski

dekan Janez Filipič
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Nov
bogoslužni

koledar

Dne 14. februarja 1969 je pa
pež Pavel VI. odobril in potrdil 
novo ureditev cerkvenega (bogo
služnega) leta in novega bogo
služnega koledarja, ki ga je kon
gregacija za svete obrede progla
sila s svojim odlokom z dne 21. 
marca 1969 in bo stopil v veljavo
1. januarja 1970 z nekaterimi do
ločili, ki dovoljujejo uporabo bo
goslužnih knjig, ki se zdaj rabijo.

1. Splošna ureditev cerkvenega 
(bogoslužnega) leta se v svoji 
zgradbi temeljno ni spremenila, 
ampak le še bolj poudarja in po
stavlja v ospredje izrazite, glavne 
značilnosti vsakega časa. Tako 
dobiva advent izraz pričakova
nja dvojnega prihoda Gospodove
ga. Konec in bližina božiča pou
darjata zlasti prvi prihod, ostali 
del adventa pa nas opozarja tudi 
na drugi prihod Jezusa Kristusa.

Božična doba, ki se konča na 
zadnjo nedeljo po razglašenju Go
spodovem, ima naslednje spre
membe: Odpravljen je praznik

presvetega Imena Jezusovega, ki 
se ga spominjamo 1. januarja in 
se spremeni v praznik Marije, 
božje Matere. Praznik svete Dru
žine je prestavljen na nedeljo v 
božični osmini. Zadnja nedelja po 
razglašenju Gospodovem pa je do
ločena za spomin Gospodovega kr
sta.

Odpravljen je predpostni čas s 
tremi tedni, ki so ga sestavljali 
in bili pridruženi „času med le
tom“. Odpravljeno je tudi imeno
vanje „čas trpljenja“, da se tako 
tudi na zunaj spopolni postni čas, 
vendar pa se ohranijo njegove 
značilne posebnosti pri maši in 
brevirju.

Velikonočni čas bo spet imel 50 
dni, ki dosežejo svoj višek v bin- 
koštih. Binkoštna osmina je od
pravljena. Vendar pa so za čas 
pričakovanja Svetega Duha dolo
čeni dnevi, ki so med vnebohodom 
in binkoštmi.

Kazen teh značilnih časov je še 
34 tednov, ki ga imenujemo „čas 
med letom“. En del tega časa je 
pred postom, drugi del po binko- 
štih. Vsi obrazci tega časa bodo 
združeni v poseben zvezek, ki ne
bo rabil v obeh teh delih. Praz
nik Kristusa Kralja je prestav
ljen od zadnje nedelje v oktobru 
na zadnjo nedeljo v cerkvenem 
letu.

Vsak čas, vsako dobo cerkvene
ga (bogoslužnega) leta bodo oz
načevala berila svetega pisma (v 
adventu prerok Izaija, v veliko
nočnem času Dela apostolov in 
Evangelij svetega Janeza, v post
nem času krstni in spokorni evan-
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geliji itd.). Mašne molitve so se 
pomnožile tako, da ima vsak dan 
adventa, postnega in velikonočnc- 
Ka časa svojo lastno molitev.

2. Novi cerkveni koledar je ure
jen po naslednjih načelih: God 
vsakega svetnika se praznuje na 
dan njegovega rojstva za nebe
sa, to je: na dan njegove smrti. 
Izbrati hoče za vso Cerkev bolj 
ugledne svetnike, druge pa prepu
stiti krajevnemu, narodnemu ali 
pokrajinskemu, škofijskemu če- 
ščenju. Hoče doseči, da bi novi 
koledar izražal splošno (vesoljno) 
svetost tako v času kakor v pro
storu. Tako postavlja zraven svet
nikov najstarejše dobe, ki so žive
li na sredozemskem ozemlju, svet
nike najnovejše dobe (na primer 
Marijo Goretti) ali svetnike iz 
drugih delov sveta (za Osrednjo 
■Južno Afriko mučence iz Ugande, 
za Oceanijo svetega Petra Cha
nela, za Severno Ameriko kanad
ske mučence, za Južno Ameriko 
svetega Turibija in svetega Mar

tina de Porresa, za kraje Severne 
Evrope svetega Kolumbana in sve
tega Ansgarija).

Popolnoma novo načelo je svo
bodna izbira praznovanja velikega 
števila svetnikov, vpisanih v ko
ledarju. Mnogo izmed njih izraža 
stalni razcvet svetosti. V nekate
rih krajih jih že od nekdaj zelo 
časte. Zato so ostali vpisani v ko
ledarju, vendar se njihovo češče- 
nje ne zapoveduje vsej Cerkvi. 
Med temi svetniki so: sveti Jurij, 
sveta Marija Goretti, sveti Luđo- 
vik v Franciji, sveta Elizabeta na 
Portugalskem, sveti Genaro in sve
ti Nikolaj.

3. Splošni pogled na nov kole
dar nam nudi tole sliko:

a) Ostanejo vsi Gospodovi praz
niki, razen praznika presvetega 
Imena Jezusovega in praznika pi-e- 
dragocene krvi.

b) Ostanejo tudi vsi glavni Ma
rijini prazniki: vnebovzetje, brez
madežno spočetje, praznik njenega 
rojstva, oznanjenja, božjega ma-

Avgust; 10. nedelja — sv. Lavrencij; 15. petek — vnebovzetje Device Marije; 
16. sobota — sv. Joahim — oče Device Marije; 24. nedelja — Sv. Jernej, 

apostol; 29. petek — obglavljenje Janeza Krstnika
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terinstva, darovanja Gospodovega 
v templju in njenega obiskanja. 
Obvezni ostanejo tudi: praznik Ma
rije Kraljice (22. avgusta), praz
nik Žalostne Matere božje (15. 
septembra), praznik Kraljice pre
svetega rožnega venca in Marijino 
darovanje (21. nov.). Prazniki, 
dani na svobodno izbiro, so: Lur- 
6ka Mati božja (11. februarja), 
Karmelska Mati božja (16. juli
ja), Marija Snežna (5. avgusta) 
in Marijino brezmadežno Srce (v 
soboto po prazniku presvega Srca 
Jezusovega).

c) Obvezen je tudi praznik sve
tega Jožefa (19. marca), praznik 
svetega Jožefa-Delavca (1. maja) 
pa je svobodne izbire.

d) Nadangeli: sveti Mihael, Ra
fael in Gabrijel se skupno praznu
jejo 29. septembra. Ostane tudi 
še praznik angelov varuhov (2. 
oktobra).

e) Ostanejo tudi starodavni 
prazniki apostolov: praznik svete
ga Petra in Pavla (29. junija) in 
S^ol svetega Petra (22. februar
ja). Praznuje se samo Spreobr
njenje svetega Pavla (25. januar
ja).

Poleg svetniških praznikov, ki 
še niso zgoraj imenovani, koledar 
določa še 58 obveznih praznikov 
svetnikov in 92 svobodne izbire.

Iz prvih desetih stoletij je v ko
ledarju 64, iz drugih desetih sto
letij 79 svetnikov. Iz četrtega sto
letja jih je 25, iz dvanajstega 
12, iz šestnajstega stoletja 17, iz 
17. stoletja tudi 17. Evropskim 
svetnikom je posvečenih 126 prav

nikov, afriškim 8, azijskim 4, ame
riškim 4, oceanskim 1.

Število svetnikov vpisanih v ko
ledar, se je zmanjšalo, ker so bili 
iz zgodovinskih razlogov zatrti, ali 
pa so dani na svobodno izbiro. 
Vendar pa so svetniki zastopani 
bolj vesoljno in na tak način, ki 
bolj odgovarja sedanjemu širjenju 
Cerkve.

Po L’Osservatore Roman j 
Gregor Mali
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Drzne
revizije

in
duh
vere

Msgr. Puech, škof v Carcasson- 
ne in tajnik skupščino vseh fran
coskih škofov, jo poslal vernikom 
svoje škofije naslednje pismo: 

»Nadloge, krize in težave so 
povsod na svetu. Drugi vatikanski 
vesoljni cerkveni zbor je videl v 
tem “pravo socialno in kulturno 
preobrazbo, katero učinki vpliva
jo tudi na versko življenje” (Ve
selje in upanje, 2).

Ker hoče biti Cerkev bolj ko 
kdaj prej navzoča v svetu, zakaj 
se vznemirjamo, če trpi protiudar
ce tako globokih sprememb? Vsi
ljujejo se ji drzne revizije. Du
hovniki in verniki moramo poseči 
y to zadeve. Odpovedati se temu 
12 lenobe, bi bila prav taka kriv
da, kakor opustiti pot k izvoru ne
premišljenih novotarij.

Zato se ne bojmo vprašanj, ki 
se porajajo. Tudi ne obsojajmo 
tistih, ki jih povzročajo, ampak v

medsebojnem prijateljstvu in zau
panju skrbimo, da jih bomo zve
sti izročilu pametno reševali in 
skupaj iskali to, kar mora ostati 
in to, kar se mora spremeniti.

Vendar pa je eno iskanje še bolj 
potrebno ko drugo: “Iščite naj
prej božjega kraljestva in njego
ve pravice, in vse to se vam bo 
navrglo” (Mt 6, 33). Ne gre za 
to, da bi zanemarjali druga vpra
šanja: socialno stanje duhovnikov, 
naloge laikov v Cerkvi, načrti in 
načini dušnega pastirstva itd. Gre 
za to, da najprej poživimo vero.

"Brez mene ne morete nič sto
riti” (Jn 15, 5). Pa tudi: “Vse je. 
mogoče za tistega, ki veruje” (Mk1 
9, 23). Brez Gospoda Jezusa bo 
naše iskanje samo pomnožilo pre
vare in nemir. Kristus je luč. s 
katero moramo odkriti pot. ki jo 
danes kaže svoji Cerkvi. Pri njem 
bomo dobili pogum, da bomo ime-! 
li voljo izvesti potrebne reforme/

Zdaj je ura vere in molitve. Ko 
so na jezeru valovi premetavali, 
ladjico apostolov, ni bila največja; 
nevarnost vihar, ampak pomanj
kanje vere. Ko se je Peter, ko je. 
šel po morju, začel potapljati, ga 
ni rešil strah pred valovi, ampak 
proseči klic: “Gospod, reši me! 
(Mt 14, 30).

Dve dolžnosti imamo danes: 
Poživiti moramo vero in moliti. 
Vse drugo bo prišlo o svojem ča
su: “Takoj je Jezus stegnil roko, 
ga prijel in mu rekel: ‘Malover- 
než, zakaj si dvomil?' In stopila 
sta v čoln in veter je nehal” (Mt 
14, 31-32).
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blagoslovitev

vogelnega
kamna

Slovenika

V petek, 9. maja je papež Pavel 
VI. pri posebni avdijenci za Slo
vence blagoslovil vogelni kamen 
Slovenika. Za to priložnost je pri
šlo iz Slovenije vseh pet sloven
skih škofov skupaj z več kot 300 
romarji, med katerimi je bila tu
di številna skupina letošnjih no- 
vomašnikov. Kot zastopnik ameri
ških in kanadskih Slovencev je bil 
navzoč prelat Alojzij Baznik, žup
nik pri sv. Vidu v Clevelandu. 
Prav tako so bili po svojih pred
stavnikih navzoči Slovenci s Tr
žaškega, Goriške in Koroške. Slo
venske duhovnike po svetu pa je 
zastopal msgr. Ignacij Kunstelj.

Pred avdijenco

Med tem, ko smo čakali na pa
pežev prihod, je prišel v dvorano 
bivši zagrebški nadškof, sedaj pre
fekt, kongregacije za verski nauk, 
kardinal Šeper. Naši škofje so ga 
povabili, naj ostane in bo tako pri
ča blagoslovitve vogelnega kamna.

Srečanje s Pavlom VI.
Papež je imel zjutraj veliko va

žnih obiskov škofov iz Afrike in 
Madžarske, zato je lahko prišel še
le pol ure po napovedanem času.

Komaj so se odprla vrata in 
smo zagledali častitljivo v bel ta
lar oblečeno postavo papeža, je po

V sredi sv. oče Pavel VI. oh blago
slovitvi. Desno od njega: kardinal 
Šepor, škof Držečnik, škof Grmič* 
msgr. Jezernik. Levo od sv. očeta: 

nadškof Pogačnik, škof Jenko 
in škof Lenič

m
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dvorani mogočno zadonela pesem 
„Spet kliče nas venčani maj.“ Med 
tem, ko je papež hodil proti svo
jemu prestolu, je prijazno poda
jal roko romarjem, ki so ga nav
dušeno pozdravljali. Marsikdo ne 
bo nikoli pozabil tega trenutka. Ko 
je prišel med nas, sta mu mogočno 
petje in navdušenost romarjev pri
pravila na obraz prijazen nasmeh, 
čeprav se mu na obrazu vidi, da 
ga tarejo velike skrbi.

Nagovor slovenskega metropolita

Ko je prišel na svoj sedež, ga 
je ljubljanski metropolit takole na
govoril :

„Ta zbor romarjev naj pred va
mi predstavlja vso družino slo
venskih vernikov! Za obisk groba 
sv. Petra in počastitev njegovega 
spomina nas je nagnil trojni na
men : najprej smo se vam prišli, 
sv. oče, zahvalit za ustanovitev na
še cerkvene pokrajine z metropo- 
litskim sedežem v Ljubljani. S tem 
jo bila spolnjena dolgotrajna želja 
naših pastirjev in vernikov. Upa
mo, da bo to v dobro našega bo
žjega ljudstva kakor tudi vesoljne 
Cerkve.

Drugi razlog našega romanja 
je zgodovinski. Zadeva začetke šir
jenja evangelija med slovanskimi 
narodi. To delo sta pred 1100 leti 
izvršila sv. Ciril in Metod. Želimo 
predvsem, da bi duhovna dedišči
na, ki smo jo dobili od sv. bratov, 
vedno bolj cvetela in da bi katoli
čane in pravoslavne privedla do 
edinosti.

Tretji razlog našega romanja je 
posebne vrste. Ponižno vas pro
simo, da blagoslovite temeljni ka
men Slovenskega zavoda v večnem 
mestu Rimu. V njem naj bi naši 
duhovniki dobili globljo teološko 
izobrazbo in se utrdili v ljubezni 
do Cerkve in Kristusovega na
mestnika.“

Nagovor sv. očeta
Sv. oče je potem prosto, kakor 

mu je pač narekovalo srce, odgo
voril na ta pozdrav :

„Ko vas z velikim veseljem spre
jemam, mi je neugodno, da vam 
ne morem govoriti v vašem jezi- 
(Papeževe misli je sproti preva
jal ljubljanski nadškof.) Toda sr
ce pove več ko besede. Vedite, ze
lo smo srečni ob današnjem spre
jemu. Ta trenutek je za nas in za 
vas poln veselja, radosti, upanja 
in hvaležnosti Gospodu.

Ginjeni smo nad besedami va
šega nadškofa in metropolita, ker 
pričajo o vaši veri, ljubezni do 
Cerkve in do naše osebe. Nekaj pa 
na nas dela še poseben vtis. To je 
— Vaša zvestoba. Pri raznih sre
čanjih nas večkrat vprašujejo, kaj 
naj v teh težavnih in zmedenih ča
sih stori dober katoličan. Prepro
sto odgovarjamo: „Zvest naj bo. 
Bodite zvesti.“

S svojim prihodom, s svojim 
ploskanjem, z izrazi svojih čustev 
nam govorite, da ste zvesti. Zato 
vas pozdravljamo in blagoslavlja
mo. To vam priporočamo, k temu 
vas spodbujamo tudi za prihod
nost. Kristus je dejal svojim apo-
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stolom: „Ostanite v moji ljubez
ni!“ Zato vam ponavljam: Osta
nite v Kristusovi ljubezni, v lju
bezni do Cerkve in do vse katoli
ške skupnosti.

Vam duhovniki, bogoslovci (tu 
se je papež obrnil proti skupini 
letošnjih novomašnikov), zastopni
ki naroda, ki je že stoletja zvest 
Cerkvi, še enkrat ponavljam: Bo
dite ponosni in močni v svoji zve
stobi Kristusovi Cerkve.“

Po tem prostem govoru je pa
pež prebral še uradni govor, ki se 
Klasi:

„Radi smo vas sprejeli in se 
vam iz očetovskega srca zahvalju
jemo za izraze vdanosti, katere ste 
nam s svojim prihodom izkazali.

Slišali smo, zakaj ste se odločili 
za to romanje, prvo po ustanovitvi 
vaše cerkvene pokrajine s sedežem 
v Ljubljani. Vse to nam je v ve
liko tolažbo in jasen dokaz iskre
nosti, trdnosti in gorečnosti vaše 
katoliške vere. To katoliško vero 
sta vašemu ljudstvu nekoč prine
sla sv. Ciril in Metod. Sprejeli ste 
jo ne le kot najbolj dragoceno de
diščino in jo neomajno ohranili 
skozi stoletja, temveč je tudi ni
koli niste prenehali hraniti in go
jiti ob Petrovem sedežu. Dokaz za 
to vidimo v vašem sklepu sezida
ti v večnem mestu zavod, v kate
rem naj bi se vaši duhovniki glo
blje uvajali v svete vede in vzga
jali v večji ljubezni do Kristusa 
in njegove Cerkve. (Tu je sv. dče 
latinski govor prekinil in v itali
janščini dejal: To da prinašate v 
blagoslov temeljni kamen zavoda v 
Rimu, nas zelo veseli, saj je Rim

kot središče krščanstva tudi vaše 
mesto.)

S kakšnim namenom in s kak
šnim upanjem ustrezamo vaši pro
šnji za blagoslovitev temeljnega 
kamna za zavod, boste lahko uga
nili. Kamen za ta zavod ni bil brez 
zveličavnega nagiba vzet prav iz 
bližine groba prvaka apostolov. 
Trdno smo prepričani, da bo ta 
zavod, ki ga boste postavili, utrje
val med vami tisto rimsko vero, 
katero hvali apostol Pavel, in da 
bo vašo cerkveno pokrajino tesne
je povezoval s svetim sedežem.

V želji, da bi se nam to upanje 
spolnilo in da bi se začeto delo 
privedlo do srečnega konca, pode
ljujemo kot jamstvo nebeških da
rov vam vsem in vsemu prebival
stvu predrage nam Slovenije apo
stolski blagoslov."

Blagoslov temeljnega kamna
Po končanem govoru je papež 

vstal, šel k vogelnemu kamnu Slo- 
venika, ki je bil postavljen na po
sebni mizici v kotu, povabil vse 
škofe, naj pridejo k njemu in ka
men blagoslovil.

Bog daj, da bi res kmalu prišel 
čas, ko bomo kamen vzidali v no
vo zgradbo!
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KOMISIJA 

TEOLOGOV 

ŠTEJE 

30 ČLANOV

28. aprila letošnjega leta je pa
pež Pavel VI. imenoval člane pa
peške bogoslovne komisije.

V svojem govoru se je papež 
opravičeval, da se je vprašanje 
teološke komisije tako zavleklo. So
dobne razmere, razvoj znanosti in 
sprememba človeke miselnosti zah
tevajo poglobitev in povečanje štu
dija bogoslovnih vprašanj. Škofov
ska sinoda se je izrekla za usta
novitev skupine učenjakov, ki naj 
bi se temu delu v imenu Svetega 
sedeža še posebej posvetili. Potreb
no pa je bilo o tem mnogo raz
mišljati in se posvetovati.

Sedaj pa — je dejal sv. oče — 
že lahko napovemo ustanovitev 
skupine teologov, ki bodo kot pa
peška teološka komisija poglabljali 
verski nauk in pomagali posebno

kongregaciji za verski nauk ohra
njati pravo krščansko miselnost 
v modernem življenju.

V komisijo je sv. oče imenoval 
30 članov: 5 Francozov, 3 Nemce, 
3 Latinoamerikance, 2 Severoarne- 
ričana, 2 Švicarja, 2 Belgijca, 2 
Holandca, 2 Italijana, 2 Poljaka, 2 
Azijca, 1 Afričana, 1 Avstrijca, 1 
Kanadčana, 1 Španca, 1 Madžara 
in 1 Jugoslovana.

Izmed 30 članov jih 14 pripada 
raznim redovom (5 jezuitov, 3 do
minikanci, 1 benediktinec, 1 kapu 
cin, 1 presv. Srca, 1 sulpicijanec). 
16 pa je svetnih duhovnikov-teo- 
logov.

Po stroki je: 13 teologov dogma
tike, 5 biblicistov, 3 moralisti, 2 
ekleziologa, 2 patrologa, 1 litur- 
gist, 1 ekumenist, 1 filozof in 1 
teolog duhovnega bogoslovja.

Francozi so: oratorijanec p.
Louis Bouyer, dominikanec p. Ivo 
Congar, sulpijanec p. Andre Feui- 
llet, dominikanec Marie-Joseph Le 
Guillou in jezuit p. Henri Lubac.

Nemci so: jezuit p. Karl Rahner, 
p. Josef Ratzinger in Heinz Schur- 
mamn

Iz Latinske Amerike so: Luclo 
Gera (Argentinec), Giorgio Me
dina (Čilenec) in msgr. Roberto 
Roxo Mascarenhas iz Brazilije.

Severoameričana sta: jezuita p. 
Barnaba Ahern in p. Walter Burg- 
hardt.

Dva sta iz Švice: p. Johann Urs 
von Baltazar in Johann Feiner.

Belgijca sta: msgr. Philippe Del- 
haye in msgr. Gerard Philips.
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Iz Holandije sta: p. J. F. Les-, 
crauwaet in dominikanec p. An
dre Maltha.

Dva Italijana: msgr. Carlo Co
lombo in benediktinec p. Cipriano 
Vagaggini.

Iz Poljske sta: Rudolph Schnak- 
kenburg in Stanislav Olejnik.

Iz Jugoslavije je kapucin p. To
mislav Sagi-Bunić, Na koncilu je 
bil ekspert kardinala Šeperja.

Avstrijo zastopa 69-letni dogma
tik Franz Lahner.

Zastopnik Kanade je: jezuit p. 
Bernard Lonergan.

Iz Madžarske je: Peter Nemes- 
hegyie, 45-letni jezuit, profesor v 
Toki ju, svetovalec japonskega epi- 
skopata.

Španijo zastopa p. Olegario Gon
zalez de Cardenal, 35-Ietni profesor 
v Salamanki.

Zastopnik Azije je poleg madžar- 
Rkega teologa še Ignacij Abdo Kha- 
life iz Libanona.

Afriko pa zastopa Tarcisius 
Tshibangu iz Konga, 36-letni rek
tor katoliške univerze.

Začasni pravilnik teološke ko
misije določa, da so člani imeno
vani za dobo petih let. Po izteku 
tega časa so lahko ponovno ime
novani v komisijo.

Komisiji predseduje kardinal 
prefekt kongregacije za verski 
nauk, torej zdaj kardinal Šeper. 
Ta tudi imenuje za tehnična opra
vila tajnika teološke komisije.

Od 30 novoimenovanih članov jih 
je bilo 15 ekspertov na koncilu. 
Vodilni so bili: Rahner, de Lubac, 
Longar, Philips, Delhayc in Co
lombo. A. S.

Trije znani bogoslovni učenjaki: je
zuit Karl Rahner (Nemec), jezuit 
Henrik de Lubac (Francoz) in do

minikanec Ivo Congar (Francoz)
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Razgovori

o

naši

mladini

Naše organizacije so vedno bolj 
odvisne od mladine — tako kot 
vsa emigracija in ves narod. Več
krat pa nastaja vprašanje, ali la
hko na mladino računajo. V med
sebojnem odnosu morajo organi
zacije mladini veliko nuditi in se 
jim v marsičem prilagoditi, gla
dina pa mora imeti pogoje za 
apostolat, predvsem voljo za grad
njo duhovnega življenja in na
ravnih temeljev, na katerih naj 
milost uspeva. Izkušnje so glede 
tega raznolike. Tu prerešetajmo 
precej splošne pojave, ki delo v 
organizacijah ovirajo. Ne tajimo 
pozitivnih lastnosti v mladini, pač 
pa ob negativnih iščemo, kako 
vzgojiteljem, vodstvu organizacij 
in samovzgoji pokazati cilje in

sredstva za usmerjanje in pomoč.
Tam, kjer se nadnaravno in na

ravno življenje otrok in mladost
nikov stikata in prepletata, kjer 
jim poteka večji del časa, sta dru
žina in šola. Mnogi zanju ne naj
dejo pravega odnosa, in če tega 
ni, je vse drugo zelo dvomljivo. 
Mogoče je v njih težnja po izred
nostih, po živi religioznosti, po 
prijateljstvu in ljubezni, vzvišeni 
nad vsako preskušnjo — ni pa 
zavesti o prvenstveni važnosti pra
vega sožitja v družini in stanov
skih dolžnostih v šoli.

DRUŽINA

Družina je vzgajališče za vse 
kreposti in za vse življenje. Osred
nja človeška in verska krepost 
je ljubezen; a ta mora zmerom 
bolj rasti iz spoznavanja, volje, 
nadnaravnih nagibov. V skladu z 
okoljem pa gojijo tudi naši člani 
skoro sistematično upiranje avto
riteti; večinoma nezavedno vidijo 
v starših le vir zaščite, koristi, 
izvrševalce želja in načelno jim ne 
priznavajo nobenih pravic, ki jih 
sami nimajo. Med brati in se
strami je večkrat kot v živalski 
družini: kdo bo prej, kdo bo po
grabil večji kos; pa ljubosumje, 
zavist, nasprotovanje. Brez dvoma 
se je najprej vprašati, kako je s 
starši, z vzgojo in vzdušjem do
ma. A naj bo kakor koli — vsak 
mlad človek mora čim prej priti 
do tega spoznanja: moja usoda je 
predvsem odvisna od mene same
ga. Izgovarjanje na starše, zgle
de, okolje mi nič ne pomaga. Spo-
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znati moram, kaj je prav, in se 
po tem ravnati. Starši, pa tudi 
organizacije morajo torej mladini 
Pokazati, kaj naj družina bo — 
nadnaravni pogled nanjo; to, kar 
Bog od nje pričakuje; predvsem. 
Pa, kakšno je mesto otrok, njih 
Posvečena dolžnost ljubezni, spo
štovanja in pokorščine, od česar 
je odvisna pravilna duhovna rast 
in življenjska sreča.

SOLA
O šoli bi moralo biti v učencih 

spoznanje: to je moj sedanji po
klic in v poklicu predvsem se člo
vek zveliča ali pogubi. Vestno iz
vrševanje poklicnih dolžnosti pri
naša notranje zadovoljstvo in bo- 
f?ati družbo. Spoštovanje avtori
tete, izvajanje discipline, redno 
nčenje( tovarištvo, obenem pa sa- 
niostojnost v moralnih vprašanjih 
— to so podlage, na katerih mo- 
ra stati zrel, značajen, sposoben 
človek. Izguba in zloraba šolskih 
tet onemogoča dozorelost in stro
kovno usposobljenost. Kdor se 
npr. ne priuči sprotnega, rednega 
dola, ne bo tega nikoli več zmogel 
te njegove prirojene zmožnosti bo
do okrnele. V razredu je nadalje 
Potrebna samostojnost v sodbah 
kot nasprotje črednosti in strahu 
Pred skupinskim mnenjem; zraven 
Pa povezava z dobrimi sošolci 
tnpr. člani tukajšnje KA) za uva
janje pravega mišljenja in rav
nanja, za apostolat sploh. Naš 
član mora biti vzoren dijak — 
Priporoča se branje in študij Tom- 
Čeve Mladčevske ideologije, ki je

pred leti izhajala v Ciljih in po
tih —; poznati in izvrševati mora 
torej poklicne dolžnosti; biti mora 
zanesljiv poznavalec idejnih 'in 
nravnih vprašanj, ki vznemirjajo 
šolsko okolje. Vsako negotovost in 
dvom si mora razčistiti in se prav 
odločiti; organizacija naj mu bo 
pri tem učenik in svetovalec.

Pravilno poznanje dolžnosti v 
družini in poklicu (šoli, morda 
delavnici); prizadevanje, da jih 
izpolni, in molitev za potrebne 
milosti — to je temelj za razvoj, 
delo in apostolat članov dekliških 
in fantovskih organizacij.

Kot dober sin (hči) in dijak 
mora član razvijati osebne in 
družbene kreposti. To zahteva sta
len napor, ki ga pa olajšuje dej
stvo, da zvesto izpolnjevanje sta-
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novskih dolžnosti pospešuje rast v 
krepostih. (In obratno: resno de
lo za gradnjo značaja in bogate
nja notranjega življenja daje vo
ljo in moč in milost za izvajanje 
dolžnosti.)

Pri nadaljnjem naštevanju na
pak, ovir, opuščanja, ki jih najpo
gosteje najdemo pri naših mladih 
ljudeh in torej tudi pri mladcih 
in mladenkah, vzemimo red od 
spodaj navzgor.

MEHKUŽNOST
Mehkužnost je pomanjkljiva vo

lja za pravilen odnos med duhov
nimi silami in telesom. Primer: 
poležavanje. Ni tako važno, da 
vstajaš ob določeni uri, kot to, da 
vstaneš takoj, ko sc prebudiš. Drug 
primer: sladkosnednost in slado- 
kustvo; to je ostajanje v prvi 
otroški dobi, ko je vsa težnja mla
dega bitja usmerjena k prehrani. 
Krotenje sladkosnednosti utrdi go
spodovanje nad nagoni, utrjuje ce
lotnega človeka, spada pa tudi 
med družbene kreposti: da ne 
vzbujaš pozornosti, da si vljuden 
do gostitelja (to je navadno do 
matere), da daješ mlajšim zgled. 
Krščanstvo ni mrko, ne preganja 
veselja in dovoljenih užitkov, torej 
stvari, ki so večini ljudi v svetu 
potrebne za ravnotežje s težavami 
in bolečinami. A potrebna je me
ra, red, premagovanje tudi v do
voljenih rečeh za pospeševanje ra 
sti v duhovnosti. Opozorilo pa ve
lja tudi materam: naj ne vsilju
jejo otrokom preobilne hrane: to 
škoduje zdravju in izziva nagone

— Opažati je tudi neodpornost 
proti alkoholizmu in kajenju. Fan
tje bi se morali bolj potruditi za 
abstinenco, dekleta pa bi morala 
ti škodljivi navadi sploh popolno
ma izločiti. Med slovensko mla
dino se zajeda že tudi uživanje 
mamil (droge), kar v kratkem 
spodkoplje živčno in nravno trd- 
nest. Po spolnih zablodah prihajajo 
na dan žalostne stvari. Upati je, 
da je članstvo glede tega budno. 
A čistost je odvisna od celotnega 
razvoja osebnosti.

V to poglavje lahko vključimo 
še nečimrnost in sužnost modi. V 
celotnem položaju današnje družbe 
to ne vzjpuja posebne pozornosti, 
a je zelo značilno: zgodaj se iz
gublja sramežljivost in lepotni 
čut. Spomnite se na kratka krila 
in neprimerne kretnje; na barva
nje vek in kože okrog oči, kar od
vzame deklici svežost in čist po
gled, da ji pa podobo naveličane 
izkušenosti.

Odločilno važnost v zadevah te
ga poglavja imajo prvi meseci- 
otrokovega življenja, potem pa 
redno utrjevanje ter stalna in pri
merna zaposlitev.

POMANJKANJE IDEJ, 
POBUD, DIALOGA

Hoja, če ne tekanje s sploš
nim tokom. Mladostni kritični in 
uporniški duh je rad usmerjen 
proti postranskih stvarem in po
sledicam, često pa nima več smi
sla, poleta, borbenosti za visoke 
vzore: pravico in ljubezen, za boj 
proti moralni in tvarni bedi, za
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uPor splošnemu materialističnemu 
toku.

Kdor se vda temu toku, pade 
oavadno v sužnost nekvalitetnim 
Proizvodom trgovskega nadomesti-

kulture: kar je te pa v televiziji, 
klasbi, slikarstvu, slikanicah, odr- 
skih in filmskih predstavah, plesu. 
^1° je, da se mladi človek zapira 
fl°dbam starejših (na žalost so le 
večkrat brez podlage (, sprejema 
Pa brez odpora blago brezvestnih 
tabrikantov. Vzporedno s tem gre 
aozanimanje za pristno umetnost. 
Vzemimo nezanimanje za litera
turo. To ni nekaj nevažnega. Moč- 
na poezija, novele, romani, drame 
darujejo bralcu katarzo .notranje 
čiščenje: razgibljejo in krepe
na j višje in najgloblje duhovne 
aioči in razpoloženja, kar je zelo 
Panicmbno za rast osebnosti in je 
v sorodstvu z religioznimi doži- 
^fitj‘i Razvijajo lepotni in moralni 
r^t, smisel za netvarne vrednote, 
"omagajo pri spoznavanju samo
ta sebe, človeka sploh, družbe in 
vseh življenjskih vprašanj. Sloven

ska dela so poleg tega pogoj, da 
se fant in dekle vrasteta v našo 
kulturo in se jezikovno izpopol
nita Pomanjkanje literarne vzgo
je in dojemanja je eden od vzro
kov, da so naši mladi ljudje kljub 
zgodnji zrelosti v nekih smereh in 
izkušenosti v nekaterih stvareh 
tako naivni in neodporni v drugih 
in da se jim moralna vprašanja 
tako pozno vzbude.

Vsi, ki imajo opravka, z mla
dino, tudi v naših organizacijah. . 
tožijo nad nezanesljivostjo; mladi 
člani obljubijo vse, narede pa ni? 
ali malo ali ne v domenjehefh ro
ku. Kako je torej z zvestobo (na
čelom ljudem, dani besedi* toč
nostjo (takojstvom), izvrševanjem 
nalog? V tej zadevi je'treba Člane 
šolati: najprej zbuditi zavest o 
vrednotah, ki so v vsem tem; po- • 
tem deliti majhne in lahke naloge, 
šele s časom večje in težje. Opo
zoriti je na vsak prekršek in zve
deti za opravičilo in mnenje. Po
staviti jim je treba zgled (lasten') 
in zglede (iz njihovih vrst: Groz
de, junakinja apostolata, ‘laični' 
apostoli iz Ribičev; primeri iz 
našega življenja).

i.Vi (1 .'.v

Neprijetno je opazovati pomanj
kanje spoštovanja do ljudi:' pro- ' 
zir, privoščljivost, norčevahjo,"uži-■ 
vanje nad napakami. Tudi tu je ‘ 
potreben pouk: o božjem otroštvu,' 
o odrešenju, o dragocenosti milo
sti; nauk o oranju časa,, tegob, 
razočaranja, ki bo obraZdälö tudi 
sedaj gladka čela; o sledovih, ki 
jih v duši in na zunanjih pote

465



zah in kretnjah zapuščajo udarci 
življenja, tuje in lastne napake, 
strasti itd. — in vse to sedaj ra
doživemu, prešernemu, posmehlji
vemu fantiču in dekliču ne bo pri
hranjeno.

Smisel za potrebe in bolečine 
bližnjega je na splošno majhen. 
Daleč v mladostniško dobo se za
vleče otroška sebičnost ih osredo
točenje vase. Prav tako je malo 
smisla za skupne zadeve in sode
lovanje. Ta smisel je potrebno 
predramiti s primeri in z nasveti, 
kje, komu in kako pomagati (kon
kretne akcije!). Odkrivati je skup
ne ideale, cilje, naloge.

Naštete in druge stvari ovirajo 
najvišje, nadnaravno življenje. 
Med neposredne ovire v le-tem 
pa spadajo nevednost, površnost, 
predsodki, mlačnost, razcep med 
pobožnimi vajami pa delom, za
bavo, počitkom. Rešitev ponuja 
spet stalenV'sistematičen pouk. Po
iskati bi ga moral predvsem pri
zadeti sam ali s tovarišem. Orga
nizacije naj pokažejo, katere knji
ge in revije so za to primerne; 
vsaj nekatere naj da tudi na na 
razpolago (pomen lastne knjižni
ce!). Najbolj zanesljive smernice 
pa izhajajo od duhovnega vodstva. 
Vsak član mora imeti vodnika v 
svet nadnaravnega življenja. Z 
njim obravnava ne le verske in 
nravne zadeve, marveč tudi vse 
prej naštete in druge probleme.

Za vse težave je važno, da mladi 
človek čim prej spozna in prizna

to načelo: samovzgoja je pomemb
nejša od vzgoje. (To modrost vse
buje tudi ljudski rek: Vsak je 
svoje sreče kovač.) Nič ne po
maga legati na izgovore: stari so 
taki in taki, okolje je tako, ni 
vzorov ne osebnosti, ni primernih 
nalog, drugi prav tako delajo; 
končno odloča o svoji usodi vsakdo 
sam. Njegov vzpon je odvisen od 
življenjske povezave s Kristusom. 
Pri tem lahko veliko pomaga re
den stik s prav usmerjenimi sta
rejšimi ljudmi in vrstniki. Kaj 
pomeni v tej zadevi duhovni vo
ditelj, kaj organizacijska skup
nost!

Odlok o laiškem apostolatu daje 
navodila, ki veljajo za vse: Uspeš
nost apostolata je odvisna od živ
ljenjske povezave s Kristusom, vi
rom in počelom vsakega aposto
lata. Ta poveza ga krepi z du
hovnimi pripomočki, zlasti z de
javno udeležbo pri bogoslužju. Od
visna je od pravilnega dela v sve
tu. Potrebuje nenehno vajo v veri, 
upanju in ljubezni. Apostol se mo
ra spopolniti v strokovnem zna
nju, razviti svoj družinski in dr
žavljanski čut in družbene kre
posti (poštenost, čut za pravič
nost, odkritosrčnost, vljudnost, 
srčnost). Gojiti mora češčenjc 
Matere božje.

V ta splošni vzgojni program 
je vključiti posebne zadeve naše 
mladine in osebne okoliščine vsa
kega posameznika.

Prof. Alojzij GeržiniČ
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Danielou 
o verski vzgoji 

mladine

P. Jean Danielou, jezuitski du
hovnik, dekan bogoslovne fakul
tete Katoliškega zavoda v Parizu, 
hi je bil bil pred kratkim imeno
van za kardinala, je v razgovoru, 
natisnjenem v prvi številki revije 
..Naša mladina v službi Cerkve,“ 
izjavil:

„Umsko se je mladina vzgajala 
v Šolah Sartreja, Simona de Beau- 
voira, Marleau-Pontija. Na drugi 
Rtrani pa so od krščanske strani 
vse preveč opuščali vprašanje ver
skega pouka in se skoraj izključno 
posvetili le zunanjemu delovanju. 
V svetu mišljenja ni več krščan
ske navzočnosti. V mojem času 
smo imeli na primer Maritaina in 
Gilsona. Tega danes ni. Mladeniči 
ne poznajo krščanske filozofije. 
Kristjani so skoraj nepoznani.“

Vendar omenjeni pater nikakor 
ne misli, da je današnja mladina 
manj verna; le popolnoma nič je 
ne zanima uprava, zidanje. Zato 
niso vredni nobene pozornosti go
vori duhovnikov o tem. Vendar pa 
se bodo mladeniči zanimali, če bi 
jim govorili o pomenu življenja v 
luči vere. Potem pater pripovedu
je: „Pred kratkim, osem dni je od 
tega sem napravil ta poskus v 
Nanterreju. Pokazal sem dijakom, 
ki so bili tam različne sodobne 
znanosti o človeku. Poudarjal sem 
njihove osnovne nepopolnosti, isto
časno pa sem jim podal krščan
ski odgovor na vprašanja o člo
veku.“ Ni imel vtisa, da bi kr
ščanski nauk s tega področja ne 
zbujal pozornosti. Potem še do
stavlja: „Dijaki v Nanterreju po
slušajo, kadar jim kdo govori o 
Bogu.“

Potem pater Danielou kar ra
zumeti ne more, da se danes kri
stjani tako neradi postavljajo na 
tisto področje, na katerem imajo 
odgovor, ki ga jim daje resnica o 
smislu in namenu človekovega živ
ljenja. Raje vzgajajo moško mla
dino za socialno delo, kakor bi skr
beli za njeno, versko izobrazbo. Pa 
je zelo resna zadeva, če kristjani 
puste, da se njihova mladina hra
ni s tujimi, nekrščanskimi filo
zofijami. Zato je treba govoriti, 
o bistvenih, najvažnejših zadevah. 
Še vedno je potrebno govoriti o 
Bogu mladini in odraslim ljudem. 
Na koncu pater Danielou pravi, 
da to dela vedno in povsod, kadar 
in kjer ga prosijo, da govori ali 
piše o tem.
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Kontrola družbenih občil

Množična družbena občila — ti
skana beseda, radio, film in TV •— 
ustvarjajo javno mnenje in v ne
koliki meri določajo potek politič
nih. socialnih in drugih procesov 
v svetu. Zato je na njih konsumu 
zainteresirana celotna družba, v 
zadnji instanci država in Cerkev. 
Sicer je res, da mora v prvi vrsti 
konsumcnt sam izbirati med pro
dukti teh občil. Ker pa tega ni 
vsakdo zmožen in pa ker zlo ne 
more imeti enakih pravic kot do
bro, resnično in lepo, zato nastane 
vprašanje, kdo naj brani neizku
šene, slabotne in zlasti mladino 
pred nevarnostmi, ki jim pretijo 
od slabih produktov družbenih ob
čil. Kdo ima pravico in dolžnosti 
do njih kontrole?

Cerkev poudarja, da morajo pri 
tem sodelovati različni faktorji. 
„Menimo, da morajo film, radio in 
TV samo tako lažje in bolje pri
spevati k resnični duhovni kulturi 
svojih konsumentov, če Cerkev, dr
žava in poklicne organizacije z 
združenimi močmi delajo za dose
go zastavljene si naloge“ (Pij 
XII.).

Zadnji, ki je odgovoren za ob
čno blaginjo, je država. A država 
naj po načelu subsidiarnosti ne 
prevzema to naloge, dokler jo ni
žji organizmi zmorejo in hočejo 
vršiti. Zato so k tej kontroli naj
prej poklicani tisti, ki te produkte 
ustvarjajo ali jih posredujejo. 
Vsak publicist in umetnik mora 
zato paziti na to, da ne bo, ko s
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svojim proizvodom stopi pred jav
nost, bližnjemu v nevarnost za ve
ro in nravnost, temveč da ga bo 
vodil k dobremu in lepemu. Raz
veseljivo je dejstvo, da je nekaj 
poklicnih skupin tako na področ
ju filma kot pri izdajateljih tiska
ne besede, radiju in TV, ki so se 
skupno obvezali k nekim moral
nim normam, ki se jih skušajo pri 
svojem delu držati. Žal le, da so te 
skupine tako redke in da večkrat 
preveč široko tolmačijo nravni za
kon.

SAMOKONTROLA IN 
DRŽAVNO NADZORSTVO

Mimogrede naj bo povedano, da 
so na radio in TV stavljene višje 
zahteve samokontrole kot na osta- 
•a družbena občila, ker se o mo
ralni plati teh zadnjih človek lah
ko pouči že vnaprej, medtem ko 
io pri radiju in TV to težje mo- 
froče. TV mora tudi vedeti, da je 
v prvi vrsti namenjena gledalcem 
v njihovem domačem stanovanju 
'n da je torej do glcdavcev nekako 
v istem odnosu kot je gost do go
stitelja.

Tako bo morala torej država 
redno posegati tudi na to polje, 
fia zavaruje javno duhovno blagi
njo svojih podložnikov. „Državna 
oblast,“ pravi Pij XII., „ima tež- 
ko dolžnost, da čuva nad temi no- 
vimi iznajdbami tehnike. Pri tem 
*e ne sme dati voditi od političnih

interesov, temveč le od skrbi za 
javno moralo, katere trden temelj 
sloni na naravnem zakonu, ki je, 
kot pravi razodetje, zapisan v na
ša srca.“ Državna kontrola ne sme 
biti občutena kot krivično zatira
nje osebne svobode. Kontrola nam
reč ne meri na privatno območje, 
temveč na socialni odmev zaseb
nega udejstvovanja. Seveda drža
va ne sme npr. svobode tiska svo
jevoljno omejevati, kjer to ni po
trebno, sme pa to storiti tam, kjer 
bi šlo za upravičeno obrambo in
teresov državljanov.

Važno mesto pri kontroli imajo 
tudi razdeljevalci in posredovalci 
produktov družbenih občil. S svo
jim poslom omogočajo širjenje do
brih, žal pa tudi slabih produk
tov. Ti sc morajo zavedati svoje 
velike moralne obveznosti, da po
sredujejo občinstvu samo dobre 
reči. Tako kot smemo od trgovca 
po pravici pričakovati, da bo pro
dajal le kvalitetno blago, smemo 
še v večji meri to zahtevati od 
poklicev, ki nam posredujejo du
hovno blago.
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Važnost v tem pogledu imajo 
tudi poročilo o knjigah, filmih in 
TV programih. Večkrat pridejo 
žal ta poročila prepozno, namreč 
po izvedbi programa, vendar tudi 
tedaj ne brez pomena, ker človeka 
učijo kritično presojati te vrste 
kulturnih stvaritev. Zahteva po
štenosti pa seveda je, da je to 
poročilo napisano ob resnem po
znanju stvaritve, drugače je lahko 
konsumentu v večjo škodo kot ko
rist, ker se upravičeno zanese na 
oceno.

Odločilen faktor pri izbiri je tu
di javno mnenje. Vsakdo more v 
krogu svojih poznancev priporo
čiti dobro knjigo ali dober film, 
ali posvariti pred slabim ter mol
čati o plitkem. Statistika nam pri
ča. da so takšna osebna priporo
čila oz. odsvetovanja najbolj učin
kovita propaganda. Ni tudi brez 
učinka osnovana pritožba na pri
stojen produktivni ali razdelitve-, 
ni organ. Prirediteljem je namreč 
mnogo na tem, da so njih konsu- 
menti s proizvodom zadovoljni, ker 
vedo, da je končno njih gospodar
ski obstoj odvisen v veliki meri 
prav od njih.

NAVODILA CERKVE

Cerkev s stališčem, ki ga zav
zema do družbenih občil, kaže vso 
svojo resnično spoštovanje teh kul
turno tehničnih pridobitev, tako 
pomembnih tudi za krščansko pre
oblikovanje sveta in zdrav kul

turni napredek. Navodila papežev 
in zadnjega koncila, ki je o druž
benih občilih izdal poseben odlok, 
kažejo hkrati tudi, kako se Cer
kev zaveda svoje odgovornosti na 
tem področju.

Cerkev razsvetljuje vest svojih 
podložnikov s proglašanjem zdra
vih moralnih načel. Zaveda pa se, 
da so poleg tega potrebne tudi in
stitucije. Zato je poklicala v živ
ljenje nekaj organov, ki na narod
ni ali pa mednarodni ravni prou
čujejo vprašanja množičnih komu
nikacijskih sredstev, sodelujejo pri 
ustvarjanju javnega mnenja in 
$krbe za to, kako pospeševati vse 
dobre iniciative na tem področju.

Navodila Cerkve npr. za obisk 
filmov so po drugi strani dosti 
širokosrčni, da dopuščajo veliko 
svobode za osebno odgovornost. 
Cerkev noče, pa tudi ne more za 
vsakega posameznika dati moral
ne ocene o kakšnem programu. 
Končno mora vsakdo sam preso
diti. ali je kakšen film zanj pri
meren ali ne, nevaren ali brez ne
varnosti. Kajti le on sam ve, za 
svojo moralno moč in za važnost 
razlogov, ki mu obisk filma svetu
jejo. Cerkev more zatorej dati in 
dejansko tudi daje le splošna na
vodila, konkretno pa mora to na 
vodilo vsak sam obrniti nase in 
na svoje razmere. To pa seveda ne 
pomeni, da bi navodila Cerkve ne 
imela nobenega obveznega značaja.

p. A. Kukoviča. S.J.
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Spor
o

evtanaziji

„Euthanasia Society" (Družba 
t:i evtanazijo) pripravlja načrt za 
zakon, ki bi omogočil zdravniku, 
da uporabi evtanazijo pri bolniku, 
ki bi to sam zahteval, toda le pod 
Pogojem, če ima ta potrdilo, pod
pisano od dveh zdravnikov, da je 
njegova bolezen res neozdravljiva. 
Družba dela istočasno propagando, 
da bi pridobila javno mnenje, da 
ki sprejelo ta zakon. Čeprav so v 
Družbi za evtanazijo člani dveh 
zbornic, zdaj še ni mogoče pre- 
8oditi. kako bo skupščina sprejela 
osnutek tega zakona.

Odločno bo osnutku tega za
kona nasprotovala organizacija, ki 
Se žele ustanavlja in se imenuje 
».Human Rights“ (Človekove pra- 
vice). Njen predsednik je gospod 
Norman St. John Stevas, konser
vativni član skupščine. „Predlogi

za osnutek tega zakona zbujajo 
grozo in se popolnoma strinjajo s 
tem, kar smo predvidevali. Zato 
smo se odločili, da se bomo proti 
njim borili," je izjavil omenjeni 
član skupščine.

Drugi katoliški politik, gospod 
John Biggs Davidson, pa pravi • 
„Če se umor s privoljenjem pri
zadete osebe uzakoni, bomo kma
lu prišli do evtanazije tudi iz so
cialnih razlogov." Dr. J. Frost, 
tajnik Društva katoliških zdravni
kov, je že svoj čas dal izjavo: 
„Naša organizacija sc bo bojevala 
proti vsakemu poskusu, da sc ev
tanazija uzakoni. Sicer sem pa od 
svoje strani prepričan, da!je splo
šno mnenje zdravnikov, pa naj 
bodo katoličani ali nekaltoličani. 
proti evtanaziji," umoru neozdrav
ljivo bolnega človeka, povzroče
nem iz usmiljenja.

Cerkev je evtanazijo vedno ob
sojala. Pij XII. jo je označil za 
grozno, nemoralno, pogubno. Zad
nji koncil jo je v konstituciji ) 
Cerkvi v sedanjem svetu tudi iz
recno obsodil: Med raznimi nači
ni krivičnih umorov človeka poleg 
odprave plodu, umora nerojenih 
otrok in prostovoljnega samomo
ra, imenuje tudi evtanazijo, pov
zročitev smrti bolniku, ki ima 
neozdravljivo bolezen, iz usmilje
nja. Vsa ta dejanja so sama po 
sebi sramotna, ponižujejo civiliza
cijo in ljudi, ki jih izvršujejo, po
polnoma nasprotujejo pa tudi Ča
sti, ki gre Stvarniku in njegovi 
večni postavi.
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Jezus Krisfus — 
ojbljubljeni odrešenik
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Obljuba Odrešenika, ki jo je 
Bog dal v raju Adamu in Evi, 
6o je v svojem bistvu ohranila 
med vsemi starimi ljudstvi, a je 
bila izmaličena po njihovem po
ganskem mišljenju, kakor se je to 
zgodilo tudi z ostalimi resnicami 
Prvotnega razodetja. V samem iz
voljenemu ljudstvu je podoba ob
ljubljenega Odrešenika utrpela ob
žalovanja vredne potvorbe.

Obljubljeni Odrešenik se je v ju
dovskem narodu imenoval Mesija, 
v grškem jeziku pa Kristus, kar 
Pomeni Maziljenec. Kakor so bili 
namreč maziljeni izraelski duhov
niki, kralji in včasih tudi preroki 
in so se zato imenovali maziljenci 
Gospodovi kot nosilci božje službe 
in božjega poslanstva, tako je mo
ral biti tudi bodoči Odrešenik v 
Hajpopolnejšem pomenu imena Me- 
8ija, Kristus, Maziljenec, ker mu 
bo dana polnost božje oblasti in 
milosti, sicer ne ravno po mate
rialnem, liturgičnem maziljenju, 
ampak po Svetem Duhu, ki bo izlil 
nanj vse svoje darove (Iz 11, 2). 
^ tem pričakovanju pravi David, 
da bo bodoči Mesija „maziljen po 
Bogu z oljem veselja“ (ps 44, 8).

V Novi zavezi se ime Mesija 
ali Kristus dvakrat prilašča Odre
šeniku. Tako pravi Samarijanka 
Jezusu: „Vem, da pride Mesija, 
ki sc imenuje Kristus“ (Jan 4, 
25). Apostol Andrej pa pove svo
jemu bratu Simonu: „Našli smo 
Mesija, (kar pomeni Kristus-Ma- 
ziljencc)“ (Jan 1, 41).

Mesija je tedaj ime, ki združuje 
v sebi vse naslove, službe in obla- 
8ti obljubljenega Odrešenika. Ma

ziljen s polnostjo darov Sv. Duha 
bo Duhovnik, Kralj in Prerok; bo 
Sin božji in Sin človekov, sin Da
vidov, naj višji Učitelj človeškega 
rodu, čudoviti svetovalec, močni 
Bog, Oče prihodnega veka, Knea 
miru, Emanuel, to je Bog med 
nami (Iz pgl. 8 in 9).

Mesijanske prerokbe
Po času gredo te prerokbe na

zaj prav v prve začetke človeške 
zgodovine in se nato nadaljujejo 
vse do časa Kristusovega nastopa, 
ko ga Janez Krstnik, zadnji od 
starih prerokov, predstavi ljud
stvu kot tistega, ki ga pričakujejo 
narodi.

So te prerokbe kakor žarki luči 
ki svetijo človeštvu v temo Stare 
zaveze. V njih se odkriva božja 
zamisel odrešenja in podoba Njo- 
ga, ki naj postane Odrešenik sveta

Temeljna važnost mesijanskih 
prerokb je v tem, da predstav
ljajo trdno podlago za vero v Je
zusa Kristusa, potem ko je spre
jeta vera v bivanje božje , in v 
neumrjočnost duše. Njihova doka- 
zilna moč obstoja v tem. da kljub 
različnosti preroških piscev in ča
sovni oddaljenosti, ki jih loči, vse 
veže ena in ista misel glede zgodo
vinske Kristusove osebe, o kate
rem napovedujejo ne le njegov 
osebni značaj, ampak tudi zgodo
vinske okolnosti, v katerih se bo 
pojavil in veličastno delo, ki ga bo 
izvršil. Zdi se, kakor če bi sto 
slikarjev, ki so živeli v različnih 
dobah, nezavedno sodelovalo pri 
dovršitvi ene in iste čudovite oseb-



ne slike in to brez modela, brez 
osebnega gledanja celotne podobe 
njega, ki so ga morali posneti.

Najstarejše mesijanske prerok
be napovedujejo o njem, da bo sin 
žene, ki bo kači glavo strla (1 
Mojz,3, 15). Prebival bo v So
movih šotorih (1 Mojz 9, 27). Bo 
potomec Abrahama, Izaka in Ja
koba (1 Mojz 22, 18; 26, 4; 28, 
14). Prišel bo iz rodu Judovega, 
potem ko bo kraljevo žezlo vzeto 
od potomstva tega 'očaka (1 Mojz 
49, 10). Je zvezda, ki izhaja iz 
Jakobovega rodu, ki jo je videl po
ganski prerok Balaam (4 Mojz 24, 
17). Je veliki prerok, ki ga je 
napovedal Mojzes pred svojo smrt
jo (5 Mojz, 18, 15).

Predstava Mesija, ki bi se v 
dobi očakov mogel zdeti samo člo
vek, se v dobi kraljev izpopolni 
v tem smislu, da bo Bog sam sto
pil na zemljo in odrešil svoje ljud? 
stvo. David ga gleda od daleč in 
mu poje slavo kot Sinu božjemu 
in svojemu Gospodu (ps 2). On bo 
najvišji in večni Duhovnik po 
redu Melkizedekovem (ps 109), ki 
bo daroval samega sebe v spravno 
daritev (ps 39). In kar je narav
nost neverjetno, ta božji Sin in 
najvišji Duhovnik bo trpel silne 
bolečine in bo umrl na križu za 
grehe sveta (ps 21). Ves psalte- 
rij je poln misli na Mesija in na 
posamezne značilne dogodke nje
govega življenja.

Osemstopetdeset let pred Jezu
sovim prihodom se začenja doba 
prerokov-piscev, ki traja okrog tri
sto let. Vsak od njih poda o bo
dočem Mesiju, njegovem življenju

in delu značilne in dragocene po
teze. Njegova mati bo devica (Iz 
7, 14). Rodil se bo v Davido
vem mestu Betlehemu (Mih 5, 2). 
Napovedan je čas njegovega roj
stva po Danijelu: Ko preteče se
demdeset letnih tednov (9, 20-27). 
Obiskal bo drugi Zorobabelov tem
pelj (Ag 2, 8). Bo velik čudodel 
nik, a poln milobe in krotkosti 
(Iz 35-42). Prodan bo za trideset 
srebrnikov (Zah 11, 12). Njego
vo zadostilno trpljenje je popisa
no po Izaiju prav tako živo, kot 
pri Davidu. Zdi se, kot da bi oba 
prisostvovala Jezusovemu križanju 
in smrti na Kalvariji (Ig 50 in 
sl.). Umrl kot daritveno jagnje, 
a njegov grob bo častitljiv (Iz 11, 
10). Po njegovi smrti se bo po 
vsem svetu razširilo njegovo kra
ljestvo (Iz 60). Na vseh krajih 
zemlje se bo Bogu darovala čista 
jedilna daritev, sveta maša (Mal 
1, H).

Vse te in številne druge pre
roške napovedi o Mesiju priprav
ljajo judovsko ljudstvo na njegov 
prihod. Nič drugega ne bo treba, 
da ga sprejmejo in priznajo, kot 
da njegov prihod in njegovo živ
ljenje postavijo v luč teh prerokb. 
In vendar se to ni zgodilo. Mesija 
je prišel v svojo lastnino in nje
govi ga niso sprejeli (Jan 1). Kaj 
je bilo temu vzrok?

Mesijansko pričakovanje v 
Kristusovem času

Nekatere mesijanske prerokbe 
slikajo bodočega Mesija kot mo
gočnega kralja, osvoboditelja m

474



zavojevalca, ki si bo s silo meča 
podvrgel vesoljni svet. Tako mu 
poje kralj David: „Opaši si meč 
okoli ledij, mogočni junak“ (ps 
44, 4). Vse to je v Judih vzbujalo 
nacionalno zavest in jih po nešte
tih ponižanjih navdajalo z upa
njem osvobojenja in svetovne nad
vlade. Jeruzalem, središče judov
ske vere in moči, postane glavno 
mesto sveta.

Ta nacionalistična predstava 
Mesija je ob Jezusovem času do
segla posebno porast. Dopolnili so 
se Danijelovi letni tedni. Judovo 
žezlo je prišlo v roke tujca Hero
da. Rimljani so s svojo železno'ro
ko vladali nad Palestino. Zdaj mo
ra priti Mesija in popeljati svoj 
ponižani narod v svobodo in slavo.

V egangelijih najdemo mnogo 
sledov te nacionalistične judovske 
Prenapetosti. Ko Jezus pomnoži 
kruhe v puščavi, ga hoče navdu
šena množica proglasiti za kra
lja (Jan G). Na cvetno nedeljo, 
ko Jezus izpolni preroško nano- 
ved svojega vhoda v Jeruzalem 
(Zah 9, 9), ga množica navduše
no pozdravlja: „Hozana sinu Da
vidovemu! Blagoslovljen, ki pri
haja v imenu Gospodovem! Bla
goslovljeno kraljestvo našega oče
ta Davida, ki že prihaja“ (Mt 
21, Mr 11). Sami Jezusovi sov 
ražniki ga tožijo pred Pilatom, da 
se dela kralja in nasprotuje rim
skemu cesarju, odkrivajoč s tem 
svoje prepričanje, da bo imelo me
sijansko kraljestvo političen zna
čaj. Celo apostoli sami neprestano 
sanjajo o svetem izraelskem kra
ljestvu, ki naj bi ga Jezus ob

novil. Kljub vsem nasprotnim Je
zusovim izjavam in kljub njegovi 
smrti so po njegovem vstajenju 
še vedno prevzeti od tega priča
kovanja. Ko gredo z vstalim Go
spodom na Oljsko goro, da bodo 
priče njegovega vnebohoda, ga še 
vprašujejo: „Gospod, ali boš v 
tem času obnovil Izraelovo kralje
stvo?“ (Apd 1, G).

Jezus — Mesija
To tako splošno in v srca vsega 

naroda ukoreninjeno pričakovanje 
mogočnega in zmagovitega Mesi- 
ja-Kralja je bilo prvi vzrok, da se 
Jezus v svojem javnem življenju 
že od začetka ni hotel predstaviti 
kot Mesija, čeprav so ga kot ta
kega eni in drugi priznali, kot npr. 
apostol Andrej, ali Natanael. ki 
mu ob prvem srečanju pravi: 
„Učenik, ti si božji Sin, ti si kralj 
Izraelov“ (Jon 1, 49). Samarijan- 
ki ob Jakobovem vodnjaku se si-
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cer sam razodene in kot takega 
ga priznajo Samarijani (Jan 4); 
a to je ostalo bolj skrito, brez jav
nih posledic. V splošnem pa se Je
zus zakriva, vedoč, da ga ne bi 
ne ljudstvo in še manj njegovi vo
ditelji kot Mesija sprejeli, njega, 
sina ubožnega tesarja iz Nazareta 
v Galileji. Sam Natanael je v teh 
predsodkih, ko ga Filip povabi k 
Jezusu: „Iz Nazareta more biti 
kaj dobrega?“ (Jan 1, 45). Pre
pričanje ljudstva je kar splošno: 
„Menda vendar Kristus ne pride 
iz Galileje?“ (Jan 7, 41).

Drugi vzrok Jezusove zadržano
sti glede svojega mesijanskega po
slanstva pa je bil tedanji politični 
položaj v Palestini, ki so ji vladali 
Rimljani. Judovski narod se jim 
Je ponovno upiral, a Rimljani so v 
krvi zadušili vsako vstajo. Jezu
sova jasna izjava o njegovem me- 
sijanstvu bi bila narod pognala v 
vstajo in vojsko in s tem v silno 
nesrečo. Da vse to prepreči Jezus 
zakriva svojo mesijansko čast in 
oznanja duhovno kraljestvo, v ka
terega se vstopa po pokori in veri, 
ki ne vodi ljudi v politične zmqge, 
ampak v večno zveličanje.

Zaradi tega Jezus zahteva in 
sprejema naslov Mesija samo v tis
tih okolnostih in krajih, v katerih 
taka izjava ni povzročila zmotnih 
sodb in ni spravila v nevarnost 
njegovega dela. Tako se, kot že 
omenjeno, kot Mesija razodene Sa- 
marijanki in sprejme priznanje 
njenih rojakov. Petru na njego
vo slovesno izjavo: „Ti si Kristus, 
Sin živega Boga“ (Mt 16, 16) od
govarja s tem, da to izjavo v pol

ni meri sprejme in potrdi ter mu 
v priznanje obljubi prvenstvo v 
svoji Cerkvi, obenem pa učencem 
strogo zapove, naj o tem molče 
(Mt 16, 18-20). V splošnem se 
lahko reče, da Jezus zakriva svo
je mesijanstvo na vseh tistih kra
jih in pred takim občinstvom, v 
katerem prevladuje zmotna ideja 
o političnem Mesiju, ki naj vzpo
stavi staro slavo izraelskega kra
ljestva, sprejme pa jo tam, kjer 
se čuti med svojimi, in še to a 
gotovo previdnostjo.

Ko pa je svoje javno učenje 
dokončal in postavil temelje svo
jemu duhovnemu kraljestvu-Cer- 
kvi, tedaj pusti vse pomisleke in 
se javno predstavi kot Mesija. Ta
ko potrdi na cvetno nedeljo v 
svojem slovesnem vstopu v Jeru
zalem navdušeno klicanje učencev 
in množice in farizejem, ki sc nad 
tem pohujšujejo, pravi: „Povem 
vam, da če ti umolknejo, bodo 
kamni vpili“ (Lk 19, 40). V no
či pred svojo smrtjo stoji pred 
velikim zborom, kjer mu veliki du
hovnik Kaifa zastavi usodno vpra 
šanjc: „Rotim te pri živem Bogu, 
da nam izjaviš, če si ti Kristus, 
Sin božji“. Jezus mu odgovori: 
,Sem‘ in doda: „Povem vam pa: 
Poslej boste videli Sina človeko 
vega sedeti na desnici Vsemogoč
nega in priti na oblakih neba* 
(M,t 26). Zaradi te slovesne izja
ve, v kateri se Jezus sklicuje in 
Danijelovo videnje, ki je bilo Ju
dom dobro znano, ga obsodijo na 
smrt. Tudi pred Pilatom potrdi, 
da je Kralj, a pove, da njegovo
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kraljestvo ni od tega sveta (Jan 
18).

Po svoj'em vstaj'enj'u mu j'e vse 
na tem ležeče, da svoj'e učence po
trdi v veri v svoj'e mesijanstvo. 
Dvema, ki na Veliko noč razoča
rana potujeta v Emavs, se ljube
znivo pridruži in jima v razgovo
ru zavrne njune politične pred
sodke o Mesiju ter jima po svetem 
pismu razloži upravičenost svoje
ga trpljenja in smrti in duhovni 
značaj svojega mesijanskega po
slanstva: „O nespametna in po sr
cu kasna za verovanje vsega te
ga, kar so povedali preroki. Ali 
ni bilo potrebno, da je Kristus to 
pretrpel in šel v svojo slavo’“ 
(Lk 24, 26). Ko se na večer Ve
like noči prikaže apostolom v dvo
rani zadnje večerje, jim podobno 
govori: „Treba je, da se dopolni 
vse, kar je pisano o meni v Moj
zesovi postavi, prerokih in psal
mih. In odprl jim je razum, da so 
umevali pisma“ (Lk 24, 44-45). 
Tako je učencem postalo jasno, da 
ponižanje in trpljenje ter bridka 
Jezusova smrt nikakor niso v na
sprotju z njegovim mesijanskim 
značajem, ampak da so nasprotno 
njegov bistveni znak, kakor je bi
lo od davnine prerokovano.

Po Jepusovem vnebohodu je na
slov Mesija po apostolih za stalno 
pridružen njegovemu imenu. Je
zus ostane za vse čase tudi Kri
stus — Mesija — Maziljenec.

Naše bistveno, temeljno zadrža
nje do Jezusa Kristusa je vera 
v njegovo božanstvo in mesi
janstvo. Ko sv. Janez sporoča v 
svojem evangeliju glavna prikazo

vanja in čudeže ob Jezusovem 
vstajenju, pravi: „Zapisana so ta 
znamenja, da bi se vi uverili, da 
je Jezus-Kristus, Sin božji, in da 
bi po veri imeli življenje v njego
vem imenu" (20, 31).

Z vero v Jezusa Kristusa pa je 
treba sprejeti tudi njegovo ozna
nilo in se v vsem podvreči božji 
volji, kakor je on to delal in učil. 
Iskrena pripadnost Jezusu Kristu
su obstoji nadalje v popolni pre
danosti njegovi osebi, kakor to iz
poveduje sv. Pavel: „Kristus je 
meni življenje in smrt dobiček" 
(Flp 1, 21). „Živim v veri v Sina 
božjega, ki me je vzljubil in zame 
dal samega sebe“ (Gal 2, 20).

Ta vera in predanost Jezusu 
Kristusu je milost božja, je božji 
dar. Bog jo naklanja tistim, ki Si 
jo žele in se zanjo z dobro voljo in 
blagim srcem prizadevajo. Tega 
naj nihče ne pozabi, tudi tisti ne* 
ki se zdi v veri popolnoma potr
jen. Neštete žalostne priče naših 
dni nas potrjujejo v zavesti člove
ške slabosti. Za vse čase, za vse 
kraje in za vse stanove velja apo
stola Pavla opomin: „Kdor torej 
meni, da stoji, naj gleda, da ne 
pade“ (1 Kor 10, 12).

Alojzij Košmerlj
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ME IN NASE SRCE
Prijateljstvo je v tvojih Ie1 ih izredne važnosti, tvoja duševnost 

izredno teži po iskreni prijateljici.
Izberi med sošolkami in tovarišicami pravo prijateljico, čiRar 

vdanost te dviga, ti očiščuje dušo, njen vpliv zmanjšuje tvoje napake.
Če se pod njenim vplivom čutiš boljša, bolj povezana s sošol

kami, tovarišicami, krotkejša doma, se raje učiš in delaš, tedaj je 
ljubljena oseba vredna tvojega spoštovanja, tvojega prijateljstva, ti 
je vodnik, kateremu lahko slediš.
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Oblikovanje in razvoj osebnosti.
Tista deklica, ki si pred kratkim bila, je zrasla v mladenko.
Za tabo so leta neodločnosti. Neznosna deklica, ki je postavila 

na preizkušnjo potrpežljivost svojih staršev in profesorjev, je postala 
prijetna in ljubka mladenka.

Medtem, ko sc tvoj duh bopati v študiju, si krepiš svoje telo pri 
delu, športu, igrah, telovadbi na prostem, na dobro izrabljenih počit
nicah. Tvoja esebnest se je prebudila in usmerila. Vsak dan bolj se 
utrjuje v bodočnost.

Študij.
Študij opravlja važno vlogo v tvojem oblikovanju. Pomaga ti 

voditi in uravnovesiti tvoje čustveno sposobnosti, ki postajajo v tebi 
tako močne in bogate. Potom študija si bolj odprta za splošne ideje, 
lažje nepristransko sodiš, si bo’j zmožna razmišljcvati, biti skromna, 
razsodna. Študij je poleg drugega zdravo opravilo za tvoj duh, brez 
katerega bi bila v nevarnosti, da bi preveč mislila nase in brezpomembno 
zapravljala čas.

Nesoglasja.
Doba nesoglasij. Kar naenkrat te obvlada sebičnost in iščeš osam

ljen ja, potem bi sc zopet naenkrat vsa razdala v navdušenju svojim 
sošolkam, profesorjem, bližnjim. V tej dobi se lahko zaljubiš v daljnje, 
neresnične, skrivnostne osebe.

Osebna vera.
Če si ohranila svojo vero, boš hranila za vedno spomin na ne

precenljive darove in napore, ki si jih izvršila, da bi izpolnila božjo 
voljo, si pridobila in povečala kreposti, razumela in bolje živela svoj 
ideal. Vera, ki je svobodna vseh slabosti duha, je važen činitelj v tvo
jem življenju, kakor bo pozneje vir moči, sile, moralna trdnjava, moč 
srca in ljubezen do dolžnosti.

Glejmo naprej.
Na ta način oprta na tiste., ki te ljubijo: tvoja mati, družina, 

prijateljice, učiteljice; močna v svojih moralnih čustvih in v veri, 
razsvetljena po razumnosti, izoblikovana po študijih boš brez dvoma 
dosegla razvoj in trdnost svoje osebnosti.

Dati in sprejemati, opazovati in delovati, delati in se razve
driti, obvarovati in da se čutiš zaščitena,, vse to se bo zbiralo v čudovit 
harmonični spev mladosti, ki ima svojo skrivnost v plemenitosti tvo
jega srca, zaradi katere te bodo odlikovali, spoštovali in ljubili, kjer 
koli boš živela.

Priredila M. Mt.

479



MICHEL QUOIST

DANIJELOVE ZGODBE

5. DECEMBRA. Srečal sem Jožeta na ce
sti. Najprej sem imel namen, da se mu izognem, 
potem sem pa videl, kako je utrujen porival 
kolo po klancu navzgor, pa sem se mu pridru
žil, da bi mu pomagal. Prijel sem za kolo in 
ga peljal. Nekaj časa sva tako hodila brez be
sed, nato pa me je Jože pogledal.

„Nič ne rečeš, Danijel?“
„Nimam nič povedati!“
„Kake ti gre?“
„Slabo!“
Takoi sem se začel šaliti, da bi vse skupaj 

ne izglodalo resno. A Jože je razumel, kaj sem 
hotel reči. in je prijel za ponujeno roko, 

„Težave v ljubezni?“
„Da."
„Lucija?“
„Da.“

Potem sem mu vse razložil.
„Ubogi Danijel. Gotovo veliko trpiš, vendar sem jaz kar pričako

val kaj takega: premlad si še in ona tudi. Poglej, meni se zdi, da zate 
6e ni čas, da bi ljubil dekle. Ne ker bi bil tega nezmožen, marveč zato, 
ker ti še nisi pripravljen za bodočnost samostojnega življenja. Zato je 
bolje počakati, ne si pustiti ukrasti srce. Tako se preprečijo boleče lo
čitve. Ob teh vedno nekdo trpi, krvavi in vsaka krvavitev povzroča 
slabost."

„Ampak jaz ne morem ne ljubiti!"
„Priznam to, jaz tudi ne. A tu ne gre da ne ljubimo, temveč da 

ljubimo na drug način, druge ljudi. Življenje samo je vredno, da ga 
ljubimo, in ne samo dekleta."

„Moje življenje? Gnusi se mi. Ni za nobeno rabo."
„Prav za to bi se izplačalo, živeti drugače."
Jože se je naslanjal name, kot da bi me, utrujen, potreboval. Go

vorila sva še dolgo časa. Pripovedoval mi je o svojih delih, v katerih 
v^Čkr&t naletava na težave; vendar jih premaga s pomočjo ideala.



„Vidiš Danijel? Jaz imam f seboj Gospoda. Jaz verujem Vanj. 
Kadar zaidem v težave molim, potem pa obiščem nekega zelo prijaz
nega duhovnika, ki mi pomaga. Ti bi moral tudi tako narediti.“

Že precej časa je preteklo, kar sva prišla do doma; govorila sva 
na dvorišču; pozno je že bilo, ko sva se poslovila.

Doma so me čakali; ata je bil že nestrpen.
„Nisi videl koliko je ura? Pa se še vedno zabavaš.“
Tako me sprejemajo. Vendar sem se res dobro „zabaval“ z Jože

tom. To ti je fant.. . 1
V POSTELJI (pred spanjem). Ne razumem še vsega, vendar se 

mi zdi, da ima Jože prav. Nič me ne bo odvrnilo od Lucije, če ne dam 
nekega smisla svojemu življenju.

Zgraditi novo življenje. Pričeti znova od začetka in priti do moč
nega značaja, ki je kaj prida. Ampak, kako? Nikoli ne bom zmogel 
tega! Nimam volje, vkovan sem v lastno ošabnost, samoljubje in niz
kotnosti !

Če bi imel korajžo bi, kakor mi je Jože namignil, obiskal patra. 
On bi mi morda pomagal.
(Priredil A. M.) Bo še

ZANIMIVA ŠOLSKA NALOGA
V četrtem razredu osnovne šole v Berlinu je učitelj dal učencem pi

smeno nalogo, v kateri naj bi podali svoja mnenja o dijakih. Odgo
vorili bi na štiri vprašanja.

1. Kaj mislim o dijakih.
Na to vprašanje so skoro vsi učenci izrazili ugodno mnenje o di

jakih, češ da več mislijo kot drugi ljudje, da hočejo svobodo in pravič
nost, boljše šole in boljši svet. Le ena deklica je imela pomisleke glede 
vedenja dijakov; pripomnila je, da bi se ne smeli tako upirati, kadar 
jim ni kaj po volji; da bi ne smeli takoj letati po ulicah, temveč naj 
bi prej poskusili zadevo urediti na drugačen način, npr. naj bi se pri
tožili pri svojih predstojnikih.

2. Kaj pravijo o študentih drugi ljudje (starši, sosedi, ljudje, s 
katerimi pridejo skupaj)?

Na to vprašanje so skoro vsi učenci odgovorili strahotno porazno, 
npr.: „Neki mož je dejal, da malo ceni študente", ali „moji starši pra-
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vijo, da ne bi smelo biti študentov“. Nekemu učencu je odrasel moški 
rekel, da bi bilo študente treba poslati v Vietnam, jih zapreti, linčati, 
pobiti, pognati iz dežele, izgnati iz Berlina. Drug za drugim poročajo, 
da jim je oče rekel: „Kadar študentje lučajo kamenje in kaj razbijajo, 
bi jim morali streljati tik pred noge, da bi zbežali.“ „Študente je treba 
uničiti, prepeljati v Vietnam, ali poriniti v plinske celice.“ Neka žena 
pa je rekla: „Ti psi! Zgrabila bi strojnico in streljala nanje.“ Umor. 
nasilje se v teh otroških odgovorih v raznih variantah navaja kot sred
stvo za reševanje družbenih in političnih vprašanj. Samo eno deklo je 
po navedbi eno učenke izjavila: „Zelo cenim študente, ker pogostokrat 
upravičeno demonstrirajo. Toda njihov upor ni vedno na mestu.“

S. Kaj študentje hočejo?
Deček na primer, ki je še pravkar hotel v množico študentov stre

ljati, odgovarja: „Študentje hočejo, da bi na svetu ne bilo toliko kri
vic, hočejo da bi ne bilo nobene vojne več, temveč mir med vsemi na
rodi na zemlji.“ Tudi součcnci ugotavljajo: „Študenti demonstrirajo za 
pravično stvar, hočejo mir v Vietnamu, boljše profesorje, boljše gim
nazije.“ „Po mojem mnenju nam hočejo pomagati. Hočejo svobodo in 
pravičnost in so to tudi zahtevali glede Biafre, kjer mnogi stradajo.“

-4. Kaj študentje napačno delajo in kaj bi jim mogli svetovati?
Na to vprašanje učenci prostodušno odgovarjajo: „Študentje lu

čajo kamne, razbijajo šipe. Morali bi bolj mirno protestirati, ne kame
nja metati in ne zažigati avtomobilov. Morali bi bolj mirno protesti
rati, pa bi več dosegli. En učenec izraža bojazen, da ravno zaradi de
monstracij državna oblast ne bo ugodila študentom. Posebno so učenci 
zaskrbljeni zaradi požiganj avtomobilov in se zaradi tega čutijo osebno

Na podlagi teh otroških izjav je Uršula Schaaft, očividno pedago
ginja, napravila sledeče zaključke: Šola in dom, ki bi morala vzajemno 
vzgajati, dejansko tega ne vršita. Razumljivo je, da imata oba vzgojna 
činitelja lahko o kakem vprašanju različna mnenja. To še no bi bila 
nesreča, če bi obe strani znali svoja mnenja po otroško pojasniti in 
utemeljiti. Da so v demokraciji možna različna mnenja, smejo tudi 
otroci vedeti. Tako bi se navajali na prilagoditev življenju v plura
listični družbi. Pretresljivo pa je, ko ugotavljamo, kakšne odgovore, 
utemeljevanja in pojasnila dobiva mladina na razna važna vprašanja 
v domači hiši in v družbi. Največkrat namesto dokazov in pojasnil, ne
smiselna fraza kot ona: „Študentov ni treba“. Lahko si mislimo, kako 
ti nazori iz predpotopne dobe v otroški duši zavirajo vsak vzpon

M. L.
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MLADINSKA
POŠTA

POMAGAJTE MI

Včasih ec mi jo zdelo, da Slo- 
vcn.i previsoko postavljamo svojo 
vcrncct v primeri z domačini ali 
tujci. Sedaj bi mislila, da imamo 
Prav. Zaročena sem s fantom, si
nom tujcev. Ima me rad. Zaradi 
meno ;e v vedenju obziren. A ču
tim, da mu vera verjetno nikdar ne 
ho prešla v vsakdanje življenje. Ko
liko pravice imam, da si priprav
ljam svojo srečo in koliko dolžnosti, 
da ohranim kljub temu na višini od 
starčev vcepljeno versko življenje? 
Včasih zaradi te<ja zelo trpim in 
dvomim. Gre za moio srečo in vero 
obenem. Kaj mi svetujete?

Drago dekle, ne vem če bom 
mogel v nekaj stavkih povedati vse 
kar bi Ti želel in moral, da bi vsaj 
malo osvetlil kopico problemov, ki 
so skriti v Tvojem vprašanju.

Najprej priznajmo, da je tudi

med nami Slovenci mnogo površne 
vere ali colo nevera in da jo med 
domačini nnjli mnogo plemenitih in 
globokih katoličanov.

Vendar v Vajinem primeru je 
razlika v globini vere, razlika v 
verski tradiciji,' razlika v narodno
sti ... in tu leži problem. Ljubezen 
in zakon morata temeljiti na moč- 
neiših temeljih kakor na zunanjem 
dopadenju, telesni privlačnosti in 
obzirnem vedenju. Vera je več kot 
nekaj zunanjih obredov, vera pome
ni določen pogled na življenje in več
nost, na stotino problemov, ki jih 
skupno življenje v zakonu prinese.

Razume on pod ljubeznijo isto 
kar Ti? So Vama otroci isto? Kaj 
je žrtev zanj, ki bo oče, kaj za IV. 
ki boš mati? Kaj je družina, kaj 
zvestoba? Razlika v veri, v globini 
vere je lahko razlika v mišljenju 
in presojanju sveta, dobrega in zle
ga. Kaj naj bi bilo potem tisto, kar
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Vaju bo vezalo ? Telesna privlačnost 
je za življenjsko vez — premalo.

Kaj vaju v resnici druži? Kaj 
imata skupnega ? Praviš, da Te ima 
fant rad, ali imaš tudi Ti njega? 
Je Tvoja ljubezen dovolj močna, da 
bo zmožna v njem zbuditi živo ve
ro? če ne, bo kmalu konec ljube
zni, ali pa vere, če ne pred — pa 
v zakonu.

Moli in posvetuj se. A končno 
vedi, da privedejo razlike, ki jih ome
njaš ali do prilagoditve ali do zloma. 
So boš Ti prilagodila njegovi plit
vosti, ali on Tvoji veri, ali pa bosta 
spoznala, da sta se motila v izbiri.

In kaj bo potem?
Ne pozabi, da je naša vera, vera 

veselja pa tudi — odpovedi.
Bog Ti pomagaj pri odločitvi.

VEM, DA SMO NERODNI

V eni izmed zadnjih številk „Du
hovnega življenja“ sem slučajno 
bral med ‘Družinsko pošto’ navodilo 
staršem, da bi sinovom in hčerkam 
pokazali plemenito stran ljubezni. 
Na mladinskih plesih ali čajankah 
smo fantje včasih nerodni ali celo 
iščemo bolj užitek kot pa pošteno 
družabnost. Ali bi morali brati ar
gentinske ali slovenske knjige, ki 
govore o moralnosti in lepem vede
nju na plesih, ali organizirati po 
mladinskih zvezah nekajkratne raz
govore o lepem vedenju in pravem 
medsebojnem spoštovanju fantov in 
deklet?

Vsak doraščajoči fant je do neke 
mere neroden. To je posledica raz

voja in samo na sebi ni posebna ne
sreča, kajti ta nerodnost z leti mine. 
Vendar se mi zdi Tvoj zadnji pred
log prav posrečen. Mladinske orga
nizacije naj pomagajo najprej, da 
boste dobili pravilen notranji odnos 
do deklet in obratno.

Potem pa slede vaje o lepem 
vedenju in končno skupne debate in 
razgovori o stvari. Važno je, da 
izvajate to vzgojno nalogo pod vod
stvom vzgojiteljev ali staršev. Sa
mi boste težko držali pravo smer 
in mejo, ker pač preživljate kritič
no življenjsko dobo v kateri nujno 
potrebujete opore.

Pa še na nekaj bi Te rad opo
zoril: res, da je lepo, uglajeno ve
denje važno, vendar ne pozabite 
pri tem na vsebino. Pošteno in do
bro srce pa jasna, bistra glava sta 
končno še vedno najvažnejša za 
uspešno naravno in nadnaravno živ
ljenje.

ČUT ODGOVORNOSTI

Vidim, da današnja mladina nima 
več nobenega čuta odgovornosti in 
da je bolj nagnjenja k izživljanju, 
kakor je bila v prejšnjih generacijah. 
Samovzgoje in značajnosti sploh ne 
pozna.

Tako posploševanje in obsojanje 
ne pripelje nikamor in v celoti tudi 
ne odgovarja resničnosti. Vsaka mla
dina ima dobre in slabe lastnosti, 
ideale in zablode. Ker ni izkušena, 
gre rada za zgledom starejših in 
podlega vse vrste vplivom, katerim 
je izpostavljena. Staremu Francozu, 
ki je grajal današnjo mladino, češ
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da. je razuzdana in da ne bo mogla 
dvigniti Francije, je neki mladinec 
zavrnil: „Zakaj ste jo pa pustili, da 
je padla?“ Mladina je dolžna sama 
sebe vzgajati, starejši pa so dolžni 
storiti vse, da ji pri tem pomagajo 
In da od nje odstranijo pohujšanje.

JE DOVOLJ, DA SI POŠTEN?

Moj stric pravi: „Končno jo vse
eno, kaj verujel ali če sploh kaj ve
zo ješ. Glavno je, da si pošten. In to 
je dovolj!“ Ali je to res dovo j?

Predvsem: če bi bilo v resnici 
vseeno, kakšni veri človek pripada, 
čemu se je potem Odrešenik toliko 
trudil, da nam prinese pravo pojmo
vanje Boga? Po današnjem pojmo
vanju je pošten in nraven tisti člo
vek, ki je hitro plačal svoje dolgove, 
ki ga ni mogoče ujeti v laži, ki ne 
Povzroča javnih pohujšani, če je le
po oblečen in če more taka svojstva 
pokazati pred svojim zakonitim oče
tom. Kaj pa se skriva v notranjo
sti takega človeka, ve le Bog.

Človeški družbi so res potrebni 
pošteni ljudje. Toda na popolno po
ltenost je mogoče računati le pri 
ljudeh, ki žive v strahu božjem. In 
če najdemo med brezverci poštene in 
značajno ljudi, bodimo prepričani, 
da je nT.iovo poštenie utemeljeno 
na religioznosti. Krščanska prete
klost je naše življenje že tako glo
boko prežela s Kristusovimi mislimi, 
da se tudi tisti, ki nvs’i, da je po- 
čten brez vere, še brani z me?jo 
krščanstva.

VERUJEM TO, KAR VIDIM

Danes se splošno o'išijo te’c frä
se: Učenjaki ne verujejo, torej tudi 
nam ni treba verovati. Verujemo sa
mo to, kar razumem in vidim. Zna- 
aost in razum zadostujeta. Kako naj 
sodim o teh frazas?

Vse te fraze izvirajo že iz dobe 
prosvetljenstva in so bile neštetokrat 
ponovljene in neštetokrat zavržene. 
Vernih učenjakov je po zadnjih sta
tistikah Združenih narodov več kot 
nevernih, če neverni učenjaki vedo. 
kaj pravi znanost, ne vedo, kaj uči 
vera. Mnogi neverni učenjaki so ne
verni samo zato, ker niso imeli pri
like, da bi se poglobili še v verska 
vprašanja.

Kar človek razume in vidi, tega 
mu sploh ni treba verovati, to ve, 
da je tako. Stvari, do katerih se ne 
moremo povzpeti s svojim razumom 
in po izkustvu, verujemo zaradi av
toritete tistega, ki jih razume in 
razodene, to je Boga.

Znanost in razum moreta služiti 
v dobro ali slabo, zato sama no za
dostujeta. Potrebna je še vera, ki ju 
navaja k dobremu in odvrača od 
hudega.

KAJ TO POMENI?

Papež Janez XXIII. je hotel Cer
kev podanašnji i, papež Pavel VI. pa 
jo hoče poglobi i. Kaj prav za j npr 
pomeniti in hočeta povedati ta dva 
pojma?

Podanašnjenje ali, kakor je rekel
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papci Janc’J XXIII., „aggiornamcn- 
to“, nc želi Cerkve samo obleči v 
novo obleko, ki bi ugajala okusu 
modernega človeka. Prvenstveno že
li razgibati vse, večkrat skrite in 
pritajene silo Cerkve, da bi sc sedaj, 
danes, po nas. po Cerkvi v današnjem 
svetu uresničile prošnje očenaša in 
oživotvorii program evangelija in 
Jezusovega govora na gori. Da p-a 
se moro Cerkev tako podanašnjiti, 
ie najprej potrebna njena poglobitev 
(approfondimento). K tej poglobitvi 
poziva Pavel VI.: če sc Cerkev hoče 
obnoviti in stopiti v učinkovit razgo
vor s svetom, jo potrebno, da se 
najprej poglobi vase. Najprej se md- 
ra sama zopet zavedati, kaj je, 
kakšno je njeno poslanstvo. Vsak 
kr'stjan mora vedeti, v kakšnem 
smislu je tudi on Cerkev, kako v 
njem živi in deluje Cerkev, kako naj 
prav on izvrši poslanstvo, ki ga je 
Cerkvi dal Kristus.

POROKA IZ USMILJENJA

Ali naj sc poročim s fantom, ki 
je invalid, pa čutim do njega samo 
usmiljenje. Trudim sc, da bi ga fju- 
bila, pa ga nc morem.

Usmiljenje ni tista ljubezen, ki 
naj fante in dekleta privede v sre
čni zakon, če čutim do nekoga usmi

ljenje, pomeni, da mu hočem v nje
govi stiski pomagati. Toda to ne po
meni, da delim z njim njegovo mi
šljenje, da so najini nazori enaki, 
najini cilji istovetni. Ljubezen, ki 
privede v srečen zakon, obstoji pa 
prav v enotnosti dveh duš, dveh src. 
Ljubezen zakoncev mora biti brez
pogojna, brez pridržka, pripravlje
na sprejeti žrtve, ki jih bo skup
no življenje gotovo terjalo.

Poroke iz usmiljenja res niso 
posebna redkost, toda skušnja do
kazuje, da so tudi zakoni malokdaj 
srečni. Zato vam poroko iz usmil- 
Ijenja odsvetujemo.

INiste prav ravnali, ko niste fan
tu takoj, ko vam je začel skazova- 
ti ljubezen, povedala, kaj čutite. Pi
sala ste mu celo prijateljska pisma, 
ki jih je fant razumel kot pozitiven 
odgovor na njegovo ljubezen. Tudi 
vaše obiske v času bolezni je ra
zumel v tem smislu.

Njegova invalidnost daje zdaj 
vsej zadevi nekoliko bolj tragično 
ozadje.

Kaj storiti? Z resnico na dan. 
če ga ne morete ljubiti, mu to po
vejte morda v pismu, morda po nje
govih starših. Resnico povejte ja
sno in obzirno. Iskreno mu želite, 
da bi dobil ženo, ki bi ga globoko 
ljubila. Tudi mi mu to želimo.

Čistost je nemogoča in smešna pustolovščina, če nimaš na raz
polago drugega kot prevovedi. Je pa možna, lepa in napolnjujoča z 
bogastvom, če sc opira na nekaj pozilivnega: ljubezen do Boga, živo, 
polno ljubezen, edino, ki je sposobna nasititi neskončno hrepenenje po 
ljubezni, ki napolnjuje naše človeško srce.
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PRIPRAVA
NA

ZAKON

Večkrat imamo priliko slišati: A 
in B sc v zakonu ne razumeta. Imata 
različne značaje in se ne ujemata v 
ničemer. Ali ne bi bilo bolje, da bi 
se razšla, saj jima dnevi ne prina
šajo drugega, kakor večen prepir?

Na žalost pozabljamo, da je prav 
razlika v značajih čestokrat podlaga 
prave sreče med zakoncema — sc 
veda, če zmoreta to razliko pravilno 
uporabljati.

Napačno je, če npr. mož misli, da 
mora biti žena vedno istega mišlje
nja, kakor on, ali pa obratno. Mož jo 
mož in žena je žena in že zaradi 
tega se ločita ne samo fizično, tem
več tudi razmotrivata in presojata 
vsak na svoj način, če se tega za
vedata in tudi drug drugega poznata, 
je to podlaga lepi harmoniji.

V čem mož in žena soglašata in v 
čem sc ločita?

Soglašata in ujemata se npr. v 
načinu skupnega življenja v svojem 
domu, verjetno imata tudi več ali 
manj isti odnos do življenja izven 
doma. Soglašata v načinu vzdrževa
nja doma, vzgoje otrok, v njunem 
osebnem, intimnem življenju itd.

Ločita se v osnovnem (bistve

nem) pogledu ter v osebnem (po
drobnejšem) pogledu.

V osnovnem pogledu se ločila, ker 
je Bog določil možu nalogo in dolž
nost očeta, ženi pa materinstvo.

V zakonu mož aktivno deluje (on 
izbere ženo, pripravlja pot v zakon 
in lasten dom, je gospodar družine, 
ker ima oblast, mora pa tudi svojo 
družino, ženo in otroke varovati pred 
zunanjim življenjem — otroke do
kler ne dorastejo, ženo pa, ker po 
svojem telesnem ustroju in zaradi 
naloge materinstva čestokrat rabi 
počitek in oporo.)

Ženo si mora mož prisvojiti! Žena 
pa so mora posvetiti domu, tu naj 
ustvarja vzdušje miru in vedrosti. Je 
kraljica doma in njega srce. Mož pa 
je glava doma.

Žena in mati se mora posvetiti 
otrokom z ljubeznijo in odpovedjo od 
dne, ko začuti prvi utrip njihovega 
življenja v svojem telesu.

V osebnem oz. podrobnejšem po
gledu pa re mož in žena ločita, tako 
telesno, kot duševno.

Telesno se ločita, ker je mož 
krepke rasti in močnejši ter je od 
Boga ustvarjen za glavo in vodjo 
družine.

Žena je po telesu nežnejša, ustvar-
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jena za materinstvo, njen organizem 
Je prav tako ustvarjen za lažja dela. 
V času nosečnosti ima različne te
žave, ki povzročijo, da zato ni vedno 
nasmejana in spočita. Mož se mora 
tega zavedati in čestokrat potrpeti z 
njo, da ne pride do nepotrebnih trenj 
in prepirov. Tudi žena mora samo 
sebe poznati in mora v takšnih pri
merih vse storiti, da njeno telesno, 
pa tudi duševno nerazpoloženje ni 
preveč vidno.

Duševno se ločita v več oblikah, 
npr. v mišljenju, čustvovanju, pre
sojanju. Zanimivo je videti, kako 
mož in žena sprejemata oz. doje
mata npr. lepoto kakšne pokrajine 
—1 seveda jo različno! Mož jo vidi 
v celoti, v glavnih obrisih, žena pa 
jo zaznava v malenkostih, opazuje 
podrobnosti itd. Zakaj ?

Mož je po naravi določen, da vodi 
družino, za katero nosi vso odgo
vornost. Mora jo vzdrževati, mora 
skrbeti za njo. Zato mora delati na
črte, premišljevati mora možnosti, 
katere ima na razpolago. Zato mora 
gledati vse stvari bolj oddaljeno, da 
jih lahko dojame v celoti.

Zato čestokrat živi med trgov
skimi posli, saj je odvisen od dohod
kov in izdatkov. Ker mora vse živ
ljenje gledati v celoti čestokrat obi
de malenkosti in drobnejše ter na
tančno opazovanje. V' tem pa mu pri
pomore žena. Navadno živi doma m 
jo obložena z malenkostnim delom —• 
zato zmore delovati in opazovati v 
podrobnostih. Potrpljenje in zmož
nost ima, da dom lepo opremi, da se 
posveti pravilni prehrani svoje dru
žine, da prevzame in vodi vzgojo 
otrok.

Mož, ki gleda življenje v celoti, 
in žena, ki ga gleda v podrobnostih, 
se na ta način lepo ujemata.

Ločita se v čustvovanju.
V možu je razvit čut po oblasti, 

po dosegi dobrega družbenega polo
žaja, dobrem mestu v poklicu. To ga 
tako prevzame, da često zanemarja, 
oz. preide vsakdanje dogodke v dru
žini. Žena pa z njimi živi, položi 
vanje svoje srce in če zapazi pri 
možu premalo ali prehladno zani
manje zanje, je zmožna močne reak
cije. Pravimo, da mož misli z glavo, 
žena pa s srcem. Žena je nežna y 
čustvovanju, hitro je srečna, a tudi 
joče z lahkoto, zmožna je deliti lju
bezen in v vse, kar jo obdaja, polo
žiti svojo dušo. Kot mati navadno 
lažje dojema želje in namene svo
jega otroka. Mož se čustvom le red
ko popolnoma preda, ali samo za 
prav kratke hipe. Takoj ga prevza
meta preudarnost in morda tudi pre- 
računanost. Zato trdimo, da je nje
govo presojanje treznejše od ženine
ga, kor so le-ta preveč predaja ču 
stvom.

V vsakem primeru pa je važno, 
da do zaželenega cilja oba prideta, 
čeprav po različni poti. Mož naj se 
ne čudi in naj ne zavrača ženino 
nihanje, žena pa naj se ne čudi nad 
preračunljivo hladnostjo in trezno
stjo moža.

Vsak zase sta, kakor ju je Bog 
ustvaril.

Tudi vero žena močneje dojame, 
nego mož. Seveda imamo mnogo 
mož, ki so zelo verni, celo v zgo
dovini so znani. Razlika med možem 
in ženo je, da žena sprejema vpro
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VPRAŠANJA:

I. Ali znaš opazovati?

1. V čem mož in žena soglašata?
2. V čem je razlika med možem in 

ženo?

II. Ali znaš presojati?
1. Kaj misliš o moški in ženski 

duševnosti ?
2. Ali je bolje, da zakonca vedno ena

ko mislila — da ali ne? Zakaj?
3. Ali so družinski razgovori pripo

ročljivi?
4. Zakaj se moramo izogibati pre

pira? Ali je isto: prepir in raz
govor ?

III. Ali znaš delovati?
1. Kje boš iskal vzroke, če boš opa

zil, da se žena za tvoje delo ne 
zanima, ali pa če ti ne pokažeš 
dosti razumevanja in zanimanja 
za potek življenja v družini? Ka
ko bi moral tozadevno ravnati?

2. Kakšno razliko opaziš med teboj 
in dekletom v verskem, čustvenem, 
telesnem in duševnem oziru?

3. Napiši na papir vse pozitivne in 
vso negativne lastnosti tvoje za
ročenke oz. žene, na drug list pa 
napiši vse svojo pozitivno in ne
gativno lastnosti,, primerjaj jih !n 
poišči, kaj imata skupnega. Skleni, 
da boš število točk, v katerih ne 
soglašata, čim bolj zmanjšal.



s čustvom, moža pa prevzame pred
vsem razumsko. Zato ima, navadno, 
trdnejšo in močnejšo podlago.

Kaj je pozitivnega v možu?

Pozitivno v njegovem značaju je, 
da je skrben, ročen, previden, 
preračunljiv, hraber, odločen, ple
menit, nadarjen...

Negativno v njegovem značaju pa je 
ošabnost, grobost, krutost, skep
tičnost, neodločnost, skopost, na
gib zauživanja alkohola, razsip
nost, pretirana spolnost...

V ženi jo rozitivno: ljubeznivost, než
nost, čustvenost, spretnost, du
ševna globina, vernost, posluš
nost, skromnost...

Negativno v njenem značaju pa Je: 
domišljavost, razsipnost, mašče
valnost, lenoba, opravljanje, raz
kazovanje ...

Po mnenju p. Miranda prevladuje 
pri možu v 75% telesna ljubezen 
proti 25% čisti, duševni ljubezni: 
pri ženi pa ravno obratno: 25% te
lesno ljubezni proti 75% čiste lju
bezni.

Tega sc morajo zavedati pred
vsem dekleta, ki že imajo zaročenca. 
Mehiški pregovor pravi: moški gre 
tako daleč, kolikor mu dekle dovoli.

— V mnogih primerih dekle s svojo 
kre ostjo in čistostjo in trdno voljo 
pomaga zaročencu, da ohranita svo
jo ljubezen čisto.

Čestokrat zapazimo, da se žena, 
ki je bila pred poroko vedno lepo in 
elegantno oblečena, po poroki zapu
sti. Izredno velike važnosti je, da

zna žena še po dolgih letih zakon
skega življenja obdržati tisto privlač
nost, ki je možu pred poroko tako 
ugajala. Ni potrebno biti oblečena 
po zadnji modi; snažna in okusna 
obleka, lepo počesani lasje itd., že 
pomagajo, da so mož vodno z zado
voljstvom ozira po svoji ženi.

V izkazovanju ljubezni pa na 
kratko oznapimo razliko med može
vim in ženinim načinom: 
mož, radi svoje aktivnosti rad upo

rablja glagol „ljubiti“ v prvi 
osebi — torej reče: ljubim.

Žena, čeprav tudi ona ljubi, se čut!
srečnejšo, če pomisli in čuti, da 

je ljubljena.

Za zaključek še primor, že dolgo 
vrsto lot poročeno žene:

Nekega dno je prijela za svinč
nik in pričela pisati najprej vso do
bre lastnosti svojega moža, potem 
pa še svo'o in jih je primerjala.

Nato je napisala na isti način 
vse slabo lastnosti obeh in ju zopet 
primerjala — pa ji je zmanjkalo 
papirja!!!

Vse zapisano je parkrat preči- 
tala — nato pa dodala:

čeprav sva tako različna, da 
imava kaj malo lastnosti skupnih, 
vendarle soglašava v eni: en me 
ljubi, jaz pa njega, kljub vsem na
jinim napakam. To nama obema 
pomaga, da preideva morebitne ne- 
prilike in so tistih nekaj skupnih, 
enakih lastnosti tem bolj veseliva.

(Po knjigi „Tros para el ma- 
trimonio“, p. Jose Miranda)

Priredila D. P.
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V DRUŽI I

DRUŽINSKI KOLEDAR
Vse okrog: nas bo praznovalo na to prvo nedeljo v avgustu — 
kot že nekaj let — „otroški dan“. Čeprav ima praznovanje v 
veliki meri trgovski značaj, ga moremo tudi mi sprejeti kot dru

žinski praznik s posebno pozornostjo do otrok. Iskreni izrazi ljubezni 
niso nikdar odveč. Potrebna toplota so. izhajajoča iz družinskega og
njišča, kjer neprestano gori ogenj medsebojne ljubezni požlahtnjene r 
zakramentalno milostjo sv. zakona.

Iznajdljivost staršev bo hitro našla primerno obliko za družinsko 
srečanje bratrancev in sestričen ter drugih sorodnikov in prijateljev. 
Tak dan je našim družinam posebno dragocena prilika za utrditev 
rodnega čutenja s prisrčno družabnostjo v domači besedi, pesmi in igri

Otroci, ki so deležni polnosti slovenskega življenja, ne bodo imeli 
težav v notranjem odnosu do sveta, v katerem živijo.
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Na nedeljo po Marijinem vnebovzetju romajo naše družin* 
\ / k Materi božji v Lourdes.

* Ali smo se pripravljeni odzvati vabilu na skupni obisk k 
Mariji dvakrat v letu tudi mi? Ji posvetiti dve od dvainpetdesetih 
nedelj v letu? Za skupno romanje kot so skupne naše potrebe.

Iskrena srečanja z nebeško Materjo so najbolj varen kažipot 
k Cilju.

24-LETNA [BOLEČINA 
81-LETNE MATERE

Gospa F. Č. D. je stara 81 lot. Rodila sc jo v Polhovem gradcu, v družini, 
kjer je bilo osem otrok. Svoj dom pa si je ustvarila v Ljubljani in je bila 
mati petih otrok. V temnih dneh po vojni pa je zgubila vse: oba sinova, dom 
In lastno podjetje. Pot po tujini jo je privedla v Buenos Aires, kjer živi 
skupaj z gospo hčerko in njeno družino.

Bili sva v njeni sobi: na stenah visijo slike njenega soproga, slike obeh 
sinov, hčerk in pokojne matere, v kotu stoji Marijin oltarček, nad posteljo 
visi križ — vse v sobi jo spominja in povezuje na njena najsrečnejša, pa 
tudi najbridkejša leta v življenju.

Gospa je svežega obraza in j.-redno bistra, spomini so ji jasni, a tudi 
s sedanjostjo živi in jo — razume,

„Gospa D., kakšne spomine imate na domovino?“
„Pred revolucijo je bilo lepo doma. četudi smo trdo delali, je bilo lepo. 

Med revolucijo sta bila strah in žalost. Strah za oba sinova, ki sta bila 
domobranca, žalost za toliko znancev in tudi sorodnikov, ki so jih takrat 
pobili.“

„Ali ste se mogla vživeti v Argentino in njene navade in običaje?“
„Od vsega začetka nisem mogla verjeti, da bomo ostali tukaj dalj 

časa. Zato se tudi jezika nisem učila. Danes mi jo žal. Počasi, ko so tekla 
leta, sem prišla do prepričanja, da bom tudi jaz ostala tu, kot je ostal moj 
mož. V' navado tuje dežele sc jo starejšemu človeku težko vživeti. Toda se
daj sem prišla do mnenja, da tudi pri nas ni bilo vse prav, kot tu ni vso 
slabo.“

„Mnogo razpravljamo o vzgoji sedanje mladine. Gospa, kaj so vam 
zdi: Ali znamo matere pravilno vzgajati svojo otroke?"

„Po mojem mnenju je sedaj vzgoja premehka in otroci imajo vsega 
preveč. Za matere je neobhodno, da za otroka veliko moli.“

492



„Gozd“ televizijskih anten na hišah dokazuje, da ima skoro vsaka 
družina televizijski aparat. Gospa pa je večino svojega življenja preživela 
brez njega. Njeno mnenje o tem modernem izumu je torej silno zanimivo.

„Kaj mislite o televiziji in njenem vplivu na družinsko življenje?"

„Radi televizije družinski pogovor mnogokrat odpade -— in to, še celo 
Pri nas, ko jo zmerno gledajo in jo gledajo samo takrat, kadar imajo ča*
ra to."

„Kaj menite o sedanji mladini?“

„O mladini vam ne morem mnogo povedati, ker nikamor ne grem. V 
°žjem stiku sem samo s svojimi vnukinjami,, nad katerimi se pa ne morem 
Pritoževati.“

„Tudi Argentino je zajela mini-moda. Kakšna se vam zdi?"

„O modi mislim zelo strpno — če le ni pretirana. Verjetno je več 
Škode v zdravstvenem oziru.“

„Gospa, tri rodove ste preživela. Katera doba se vam zdi najboljša, 
tako v družbenem in družinskem življenju?

y,Zame je bila najlepša doba, ko so prihajali otroci, ko so rastli in ko 
«o doraščali.“

„Mladina premalo moli, ni vztrajna. V cerkvi se je zelo pogreša, 
kislim, da “nima časa”.“

Tiste dni, ko sem jo obiskala, smo v Argentini bili sredi študentovskih 
Nemirov. Goreča Cordoba je bila vzrok, da sem gospo vprašala:

„Kaj mislite o študentovskih uporih po svetu?“
,.0 tem bolj malo vem, sem pa prepričana, da plačani agenti sil — radi 

katerih rmo mi begunci — znajo izrabljati mladinsko navdušenost v svoje
oainene.“

„V Argentini in na splošno v Južni Ameriki so znane tkim. “Viliaa 
hiiserias”. Ali se vam njih nastanek zdi umesten in upravičen?"

„Po mojem mnenju živijo v teh žalostnih vaseh v glavnem ljudje, ki so 
Prišli v Buenos Aires živeti brez dela —• ali pa s čim manj dela.“

„Gospa, tudi v domovini smo imeli revne ljudi — vendar ni bilo toliko 
Javnega nezadovoljstva, kakor ga imamo priliko opaziti tukaj, čeprav je 
hpna inoč zaslužka večja nego doma. Kaj je temu vzrok?“

„V bistvu so bili pri nas ljudje bolj delavni, zato je bila revščina 
s*rita. Mislim pa, da bi bilo pametno ljudi vzgajati k varčnosti in k zado- 
v°ljnosti z malim — da bi se res potrebnim lažje pomagalo.“
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Gospa je med pogovorom vedno pogledovala slike svojih sinov... 
„...komaj 22 in 18 let sta imela, ko sem ju zadnjikrat videla... An

tonu ob slovesu še križ na čelo nisem utegnila narediti, tako hitro smo se 
morali posloviti... nikomur niso prizanesli, še mojemu najmlajšemu ne... le 
kje počiva?...“

Tako razmišlja in se vprašuje po 24 letih, odkar je pustila svoje srce 
v domovini, mati, ki ima 81 let.

Pavlina Dobovšek

ZAKON IN VERA

Ce sta oba zakonca versko hladna ali celo neverna, nimata verskega 
problema, ker sta oba enaka. Ne zavedata se pa, da jima manjka naj
lepša duhovna razsežnost življenja. Da ne dihata s polnimi pljuči. Da 
imata mnogo več možnosti, postati nesrečna v zakonu.

Raziskovalci družbenih vprašanj so se prepričali, da je resnična in 
živa vera zakoncev najtrdnejši temelj njune sreče. Zakon vzameta 
kot nekaj resnega, za kar sta odgovorna pred samim Bogom. Stalno 
prejemanje zakramentov ju sili, da premišljujeta svoje dolžnosti. Pred 
sveto spovedjo vsak pregleda svcje grehe in napake, se jih kesa in se 
sklene poboljšati. Ne obsoja preveč trdo svoje zakonske polovice, saj 
sta oba grešnika. Z Bogom v srcu si odpustita in se tako še trdneje 
skleneta v ljubezni. Daleč od njiju je misel na nezvestobo ali celo ločitev.

Poleg vernosti ima velik pomen tudi skupno udejstvovanje pri kaki 
cerkveni organizaciji. Spomnimo se, da vsako skupno „zanimanje in 
delo — druži“. Delo pri cerkveni organizaciji ima pa še to lastnost, da 
jima poglablja znanje in utrjuje vero. Kadar družinske razmere ne do
voljujejo, da bi se oba istočasno udejstvovala, doma drug drugega na- 
domestujeta, ker sta oba enih misli.

Kadar mož in žena nista istega mišljenja glede vere, je v nevar
nosti njuno soglasje.

Kako je hudo, če nista npr. oba za spolnjevanje postne zapovedi, 
pride do nesoglasja glede rodnje otrok, nista oba za katoliško šolo ali 
za sodelovanje pri cerkveni organizaciji, nista oba za spolnjevanje ver
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skih dolžnosti in podobno. Koliko bojev vesti mora prestati verna 
polovica!

Ljubeča se zakonca se morata v takih primerih odkrito pogovoriti. 
Priti morata na čisto v vseh spornih vprašanjih. Tisti, ki je veren, ne 
sme trpeti v svoji vesti! Če sama ne prideta na jasno, je treba vprašati 
modrega duhovnika. Tudi „Duhovno življenje“ odgovarja na vsakršna 
vprašanja.

Na vsak način mora npr. mož pustiti ženi, da spolnjuje svoje ver
ske dolžnosti, žena pa naj uredi tako, da radi tega ne bo trpela ne dru
žine ne dom. Zaveda naj se, da mož skozi njo gleda na vero.

Če je pa mož tisti, ki je bolj veren, mu mora žena pustiti pro
stost v izvrševanju verskih dolžnosti. On pa mora paziti, da bo v svo
jem nehanju in dejanju čim lepši vzor krščanskega moža — žena sko
zenj ocenjuje vero.

Tako bo tisti, ki je veren, dajal lep zgled z lepim zakonskim živ
ljenjem. Siliti pa nikar, vera se ne da prisiliti. Treba jo je izprositi z 
molitvijo. Daruj Bogu v ta namen tudi tisto žalost, ki jo občutiš, kadar 
misliš: „Ali bova združena v večnosti?“

F.

Kako gojimo v sobi čut za skupnost?

Ako hočemo biti srečni in druge osrečiti, moramo izkoristiti šte
vilne prilike, ob katerih bo rastel naš čut za skupnost.

Take prilike so npr. ko pazimo na to: da nikoli nikogar ne užalimo: 
da radi popustimo v nevažni stvari, saj nismo zato nič manj vredni: 
da obzirno upoštevamo občutljivost drugih; da se nad drugimi ne pri
tožujemo in jim ne očitamo; da znamo odstopiti, čeprav bi hoteli biti 
prvi; da na bližnjih vidimo predvsem dobre strani; da bližnjih ne 
opravljamo; da napake naših bližnjih oprostimo; da radi vršimo dela. 
ki koristijo skupnosti, čeprav se z njimi ne bomo postavili; da pazimo 
na predmete, ki so last skupnosti.

V cerkveni občini so bili „vsi enega srca in ene duše“ (apd 4, 32), 
polni navdušenja za Boga in Kristusa. Bili so „stanovitni v nauku apo
stolov in bratski skupnosti, v lomljenju kruha in molitvah“ (apd 2, 42). 
Vsi so vedeli, da morajo biti oznanjevalci evangelija, vsi so z veseljem 
opravljali božjo službo in skrbeli, da ni bilo nikogar med njimi, ki1 bi 
trpel pomanjkanje.

Vsi bi morali vse storiti, da bi bila naša skupnost podobna tej 
prvi župniji.
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DRUŽINSKA

POŠTA

ZADRŽANJE NAŠIH ŠTUDENTOV

Ob študentovskih nemirih imajo 
tudi naši študentje možnost, da sc 
opredelijo za eno cd treh stališč: 
ali naj se upornikom pridružijo, ali 
naj stojijo ob strani, ali naj poda
jo objektivno rešitev? Če sc odloči
jo za tretjo možnost, kako morejo 
spoznati in dokazati pravilnost svo
jega stališča?

študent se bo znašel slej ko prej 
pred odločitvijo, ali podpreti kako 
gibanje, ali se mu pa upreti. Stati ob 
strani ni vedno mogoče niti vedno 
priporočljivo, čeprav utegne biti 
kdaj tudi to prava pot.

Ni mogoča odločitev, ki bi bila 
primerna za vse primere. Prvič — 
naj študent presodi, da je na uni
verzi za to, da študira in ne da se 
pretepa s tovariši ali s policijo.

Drugič — mora presoditi namen 
gibanja. To je, ne le debelo napi
sanih gesel — marveč pravi namen.

ki sc za gibanjem skriva, če se mu 
zdi, da je namen pravilen in v skla
du z njegovimi načeli — naj ga pod
pre. Sicer naj ga pogumno odkloni. 
Odločitev ne sme biti sad strahu 
ali javnega mnenja, marveč prepri
čanja.

Tretjič — naj bo odločitev taka 
ali drugačna, ne sc pustiti zape
ljati od skrajnežev. Akademik mo
ra znati zagovarjati svoje mnenje 
drugače kakor s pestmi in kamni.

četrtič — naj študent no pozabi, 
da ni njegova naloga braniti vsega, 
kar skrajneži napadajo, da sc ne 
znajde tako v taboru, ki ni njegov.

študij krščanskega socialnega 
nauka bo pomagal tako študentom 
kakor staršem, da bodo med skraj
nostmi našli pot, ki bo resnično nji
hova in ki se jo ne bo treba sramo 
vati, pa četudi bodo morali stopati 
po njej osamljeni.

Kar se pa tiče srednješolcev, naj
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»e v politična gibanja in nemire ne' 
puste zapeljati pod nobenim pogo
jem, čeprav je primerno, da se za 
politična, gospodarska in socialna 
vprašanja, ki pretresajo svet, prično 
zgodaj zanimati.

INFORMIRANOST MLADIH

V zadnji številki „Duhovnega 
življenja1* sem bral med ‘Družin
sko pošto’ napotke tistim, ki na
meravajo študirati v inozemstvu. 
Bi smel vprašati: katere verske in 
ideološke postavke se vam zdijo te
meljne važnosti, da bodo šli fantje 
in dekleta pravilno informirani v 
svet, morda v Slovenijo (poznanje 
sv. Urha npr. in dr.) ?

Ne gre le za informiranost — 
marveč za zgrajenost. Zakaj smo 
katoličani, čemu smo se uprli ko
munizmu, kakšen je bil začetek, po
tek in konec revolucije, v čem je 
zlo komunizma? V čem je vrednost 
svobode, kaj so nevarnosti zahodne
ga kapitalističnega sistema in kaj 
so nevarnosti marksističnega reda? 
Zakaj smo kar smo, kakšne dolžno
sti ima mladina do domovine, v 
Čem je razlika med omejenimi leto
viščarji, ki gredo domov zato da raz
kazujejo svojo duševno praznoto in 
človekom, ki čuti poslanstvo?

Kaj je dialog in kaj indiferent
nost do resnice? Kaj je klečeplastvo? 
in kaj ponos? Zakaj se človek ne 
sme poniževati pred svojimi rablji 
niti pred rablji svojih očetov? Da 
nam resnica nalaga dolžnosti prav 
kakor ljubezen.

Vse to mora mlad človek vedeti 
in čutiti predno ga pošljete na pot, 
tembolj, ker prenekateri odrasli na 
to pozabljajo, tembolj ker dajejo 
slab zgled prav tisti, ki so prvi po
klicani, da bi nas usmerjali.

Vprašujete o Sv. Urhu. Seveda 
naj ga pozna, a resnico o njem. 
Pa še resnico o Jelendolu, Grčari
cah, Kočevju. ..

Vendar vse to ni zadosti.

Vsa informacija je brez smisla, 
če otroku ne daste ideološke forma
cije. Te pa ne morete improvizirati 
v štirinajstih dneh.

MODA

Kako naj starši mislimo o mini-modi?

Morda bi bilo bolje, če se vpra
šamo, kaj naj starši storimo ob 
mini-modi.

Res je, da se morala ne da me
riti na milimetre in da ne gre za 
pravila, ki bi mogla določiti do pike 
natančno, kaj je primerno in kaj 
ne. Zato je vloga in naloga staršev 
precej širša, kakor mislijo nekateri.

Starši — posebno matere — naj 
otrokom že od zgodnje mladosti po 
magajo razvijati čut za to kaj je 
lepo, kaj primemo, kaj dostojno, 
kaj smešno.

Dekletu je treba privzgojiti čut, 
da spoštuje sama sebe — to pa je 
več kot odločati o dolžini krila. Ta
ko dekle kot fant se morata že zgo
daj zavesti odgovornosti, ki jo na
laga njuno telo — do njiju samih 
in do njunih bližnjih.

Biti izzivalno oblečen ima ▼ dru-

497



žbi, v kateri živimo svoj pomen in 
dekle mora vedeti, da jo bodo po 
zunanjih znakih sodili in se temu 
primerno tudi do nje vedli.

Nek star in izkušen Argentinec 
mi je nekoč takole povedal: „Ni
dovolj, da si pošten, moraš tudi 
ustvariti videz, da si pošten.“ Da
nes vidim, da je imel v veliki meri 
možak prav.

Dekle, ki ne ustvarja videza, da 
je poštena, bo težko poštena ostala.

Kaj naj starši storimo ? Vzga - 
jajmo — a ne ko nastane problem 
mini-mode, marveč s prvim dihom
— in še prej...

še na nekaj naj opozorim. Pri
siliti otroka, da se bo nosil v po
polnem nasprotju z modo je naj
boljša pot, da ga poženete v nas
protno skrajnost komaj se bo vaše
ga pritiska otresel.

Vzgoja naj prepričuje, svetuje, 
pojasni in čim redkeje mogoče uka
zuje in prepoveduje. Včasih je se
veda tudi to potrebno, a vendar 
najbolje obrodi seme, ki je vsejano 
skozi srce.

DVE VPRAŠANJI O ŽENI

Kako gledate, potem ko ste se 
praktično vse življenje zanimala za 
ženska vprašanja, danes na ženo
— mater, dekle — na žensko?

Ni lahko govoriti o današnji ženi, 
mislim s tem žensko. Saj se je v 
razmeroma kratkih letih njeno živ
ljenje močno spremenilo.

Priznanje enakopravnosti z mo
žem jo je postavilo poleg njega v 
široko javno življenje. Na univer

zah mrgoli deklet, ki se priprav
ljajo na najrazličnejše poklice. Pro
fesorska mesta, zlasti v srednjih šo
lah so povečini v ženskih rokah, tudi 
na univerzi je že precej profesoric. 
Zdravnice, znanstvenice, inženirke, 
arhitektinje itd. dostojno tekmujejo 
e svojimi kolegi. Osebne uspehe do
segajo v književnosti in likovni 
umetnosti.

Lahko rečemo, da ima žena da
nes močno besedo v vsestranskem 
javnem življenju in s tem trdimo, 
da ima tudi velik vpliv na bodočnost. 
S tem deli z možem veliko odgo
vornost.

Ali zmore žena, ki ima svoj po
klic, vršiti tudi svoje dolžnosti žene 
in matere?

O tem se veliko piše, mnenja so 
različna, posebno če analiziramo da
našnjo mladino. Nekateri trdijo, da 
žena, ki je v službi, zmore svoje 
družinske dolžnosti v redu vršiti: 
odvisno od njene spretnosti, kako si 
razdeli delo, itd. Ne vem. Pač pa 
težko verjamem, da bi zmogla mati, 
ki ima več otrok, v nekaj urah, ko 
je trudna, dati otroku to kar od nje 
po pravici pričakuje. Tudi tam, kjer 
mati skrbno pazi, da jo zanesljiva 
oseba nadomešča, jo bo otrok pogre
šal, in na njegovi notranji rasti se 
bo to poznalo.

Upam, da bo čas prinesel spre
membe, da bo ženi njen službeni čas 
skrajšan na minimalen, posebno oni, 
ki ima še majhno deco.

Mlade matere, ki morajo služiti, 
so prave mučenice ne samo zaradi 
telesnega napora, bolj jih boli od
daljitev od otroka.
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Hugo Wast

Šel je dalje po cestah z drugimi 
vred, počasi, vse do Plaza de Mayo. 
Trdovratno je vztrajal v svojem 
«poru, čeprav je vihamo človeško 
morje dušilo njegove misli.

Napovedovalec je spregovoril 
znova:

„V nekaj trenutkih se bo začelo 
obhajilo. Opominjam in svarim svoje 
brate, naj se nihče ne približa, da 
bi prejel telo Kristusovo brez po
trebne priprave, ne da bi šel prej 
k spovedi.“

Začel se je molk, ki se je dvigal 
do zvezda. Množica je bila ocean 
fflobokega, tihega kesanja.

Napovedovalec je klical:
„Ni ga greha, ki ne bi bilo zanj 

odpuščen ja. Za najrazuzdanejšc gre
be, ki si jih more izmisliti človek, 
Za hujše pregrehe, kakor jih more 
zeleti človeško srce, so že dale za
doščenje Kristusove roko in noge,

jo bil pribit na križu in je umrl, 
da bi nas rešil. Kdo bo nocoj tako 
hespameten, da bi izpljunil Kristu- 
*ovo kri? Povzdigovanje! Na ko

lena, bratje, počastimo sveto ho
stijo !“

Sto tisoči moških so pokleknili 
na tla in se priklonili sveti hostiji, 
ki se je dvignila na daljnem oltarju.

IDrhteči, ognjeviti glas je začel 
spet opozarjati:

„Ni ga greha, da se ne bi od
pustil. Če se kdo ni utegnil spove
dati, lahko to stori zdaj na cesti pri 
slehernem duhovniku. Po izrednem 
določilu svete Stolice morejo nocoj 
vsi duhovniki odpuščati vse, tudi 
najbolj zadržane grehe. To izredno 
možnost, ki je ni tako na široko 
Cerkev še nikdar dovolila, je dala 
zato, da ne bo nikogar, ki ne bi 
danes prejel Kristusa, ki je Pot, 
Resnica in Življenje.“

Ta trenutek je Buenos Aires po
kazal čudež, ki je to noč zaznamoval 
za najbolj čudovito njegovih noči. 
Videti je bilo moške, ki s« se trgali 
iz vrst in se bližali duhovnikom, ki 
so korakali med množico. Spovedo
vali so se kar tam, sredi ceste ali 
kje ob vznožju stebra ali po vežah



nli po kotih v kavarnah, ali v senci 
pred izložbami, na kolenih ali stoje. 
In bilo jih je na tisoče in tisoče, ki 
•o tako izbrisovali svoje grehe.

In Mauricio Kohen je bil eden 
izmed njih.

Napovedovalec je bil vprav izgo
voril Kristusove besede:

„Kdor jč ta kruh, bo živel ve
komaj!“

Mauricio je začutil, da ga je 
prebodel ognjen žarek milosti in za
vzdihnil je iz globine razbolelega 
«rca:

„Gospod, pomagaj moji neveri! 
Tudi jaz bom jedel od tvojega mesa, 
da ne umrjem..

Stopil je do duhovnika in se iz
povedal pod Cabildskim stebriščem 
nasproti Plaza de Mayo. IVstal je 
z objokanim obličjem in šel do tja, 
kjer so delili sv. obhajilo.

Kakor je naznanil napovedova
lec, je tri sto duhovnikov prijelo 
ciborije s hostijami, posvečenimi pred 
kratkim na štirih oltarjih na trgu, 
in začeli so jih deliti.

Ni bilo mogoče dati vsakemu ob- 
hajancu cele hostije, ker bi jih ne 
bilo zadosti. Zato so jih začeli lomiti 
in deliti po koščkih.

In ker se je človeška reka širila 
v ogromno daljavo, je mnogo du
hovnikov šlo v podzemeljsko želez
nico. Prvikrat so, kar je svet stal, 
nosili v teh hitrih in nadvse moder
nih podzemeljskih vlakih Kruh, ki 
daje večno življenje. Nihče si ne bi 
bil nikdar mislil, da bo to kdaj mo
goče.

Ob dveh zjutraj je zmanjkalo 
hostij in treba je bilo brž poklicati

nekaj duhovnikov, da so odmaševali 
v stolnici in posvetili hostije. Po
svetili in razdelili so to noč dve sto 
devet tisoč svetih kruhov.

Bilo je ob štirih zjutraj, danil se 
je 12. oktober. A še zmeraj so se 
ljudje po ulicah spovedovali in ho
dili k obhaiilu na Avenido de Mayo, 
dva kilometra daleč od enega trga 
do drugega.

To uro se je Mauricio Kohen 
umaknil, razsvetljen po novi luči. 
čutil je trudno sladkost v obupanem 
kriku Julijana Odpadnika: „Zma
gal si, Galilejec!“

Kajti sladko je priznati zmago 
ljubezni nad sabo.

XIV.

JAZ BOM UDRL BRONASTA 

VRATA

Spreobrnitev Mauricia Kohena je 
vzbudila osuplost v sinagogi, kjer so 
se takoj zbrali na posvet da ga uda
rijo s heremom.

„Rodil se je v mesecu švatu, ko 
je vladal nadangel Gabrijel. Naj bo 
preklet po tem nadangelu in po vseb 
angel ib, ki so mu poslušni.“

Tamara je zaprla vrata svoje hi
še, kakor da ji je brat umrl. Dneve 
in dneve ni marala dovoliti služab
nikom, da bi rekli da je doma, in 
ni hotela iskati zveze z njim.

Toda pozornost Judov je od tega 
dejania odvrnila nekaj drugega.

Zlato, ki je zaradi smrti Julija 
Rama vrtoglavo poskočilo, se je zno
va ustavilo ter začelo nezadržno pa
dati.
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Vsi Kahali na svetu so se obrnili 
na buenosaireški Kahal in spraše
vali, kaj je vzrok za umiranje zlata. 
Ta boj bi prav lahko bil zgolj Ada- 
lidova špekulacija.

Toda v Buenos Airesu ni nihče 
trgoval niti z malo zlata.

Mauricio Kohen, ki se je odcepil 
od Mcycrbeerov, je pa le hotel ve
deti za Adalidove misli in ga je pro
sil za sestanek.

Adalid se ni več menil za zlato. 
Njegovi posli so napredovali s trd
nim korakom; po drugi strani pa 
niu je politika jemala ves čas.

Vprav so bile razpisane volitve 
za presednika države in on je bil vo
lilni kandidat desničarskih strank. 
Ljudstvo je vedelo, da je Adalid re
šil človeštvo dolgov in vojn.

In ni bilo mogoče misliti, da bi 
tisti, ki so se okoristili po njego
vem zasluženju, oddali glasove na
sprotniku.

Blumen pa, ki je bil nasprotni 
kandidat, je bil čisto trdno prepri
čan, da bo zmagal on. Razmetaval je 
niilijone za propagando. Sejal je ob
ljubo in vznemirjal državo z nepre
stano agitacijo. Pri tem so mu po
lagale stotine odborov po vseh kra
jih in tisoči govorniki, ki jih je pla
čeval, in milijoni letakov, ki so bru
hali na argentinsko zemljo poročila, 
ki jih je krojil Kahal. In vrh vsega 
je Blumen razglašal vero v splošno 
Volilno pravico, ker je pomnil zadnje 
besede Elia Silbersteina.

Adalid je sprejel Kohena v banki 
okrog enajstih dopoldne. Nista bila 
Prijatelja, toda videla sta se pogo
sto in sta se cenila.

Mauricio je načel vprašanje: ' 
„Kaj mislite o tem padcu zlata? 

Ali bo samo prehoden, kakor je bil 
prvi?“

Predsednik Južno - amerikanske 
banke je odgovoril odločno:

„Zlato je mrtvo in ne bo vstalo 
do Antikristovih časov.“

Kohen je ugovarjal:
„Stara cena zlata ni bila umetna. 

Temeljila je na njegovi bistveni 
vrednosti.“

„Že vem. Stari gospodarstveniki 
so nam toliko govorili o bistveni 
vrednosti zlata. Toda v čem je ta 
vrednost?“

„V tem, ker je bilo zlato potreb
no industriji.“

„To pravijo oni. Res pa je, da so 
zlato dvajset stoletij uporabljali po 
vsem svetu v glavnem za denar. To 
se pravi, zlato je služilo za denar, 
ker je bilo veliko vredno. Veliko 
vredno pa je bilo... ker je pač slu
žilo za denar... Ali ne opazite zmot
nega kolobarja, v katerem je člove
štvo živelo uklenjeno dva tisoč let?“ 

„Res!“
„Vrednost zlata je bila le v člo

veški domišljiji ne pa v resničnosti, 
kakor je na primer vrednost železa 
ali žita. Dovoli je bilo, da se ie raz
širila po svetu preprosta laž. ie 
človeštvo opustilo zlato kot vrhovni 
denar. Zlato je izgubilo đcve'đcsct 
odstotkov svoje vrednosti. Torej je 
njegova vrednost bila ustvara. ki se 
je brž razpršila.“

„Utvara, ki so lahko obnovi."

jNc! človeštvo ne bo nikdar več 
tako nespametno. Rešilo se je pred
sodka, ki ga je veljal reke krvi in
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bolečin brez mere. Zato ne bo pa
dlo drugič v to zmoto, da bi snovi, 
katere vrednost se najbolj spremi
nja, dalo prednost, da postane pod
laga za vesoljno denarstvo. Vred
nost zlata je spremenljiva, ker je 
najlažje priti do njega in pa ker 
znajo ravnati z njim samo...

„Judje!“ je pristavil Kohen in se 
nasmehnil.

„Tako je! Toda ne vi, ne Meyer- 
beeri ne boste pri tem poslu, ki ste 
ga naredili, zgubili ničesar. Zlato ne 
bo vredno manj, kakor pa ste plačali 
zanj, ker je to bila njegova indu
strijska cena. Res pa je, da vam nik
dar ne bo več služilo za orodje, s 
katerim bi vladali krščanskemu sve
tu.“

„Izraelov Bog je mrtev,“ je pri
stavil Kohen.

In vrnil se je domov.

Služabnik, ki mu je odprl vrata, 
mu je izročil dve pismi. Na ovitkih 
je prepoznal Tamarino in Bertino 
pisavo.

Služabnik mu je dejal:
„V pisarni vas čaka gospodična 

Marta.“
Z veselim korakom je Mauricio 

stopil v tisto pisarno, v kateri je 
tolikokrat sprejel Blumenovo hčer in 
ji razlagal skrivnosti iz Talmuda. 
Koliko stvari se je zgodilo po ti
stem!

Dejal ji je:
„Ugani, kdo mi piše!“
„Dve ti pišeta,“ je odgovorila 

Marta in vrgla kratek pogled na 
ovitka.

„Tamara in... “
„Ona.“

„Da. Katero pismo naj preberem 
prvo?“

„Njeno.“
Pismo je nosilo naslov ženskega 

samostana v čilskem Santiagu in je 
vsebovalo samo vrstico iz Visoke pe
smi:

„Jaz sem tista, ki je srečala mir.“
čez trenutek razburjenega molka 

je Marta vprašala s sladkim očita
njem:

„Ali si tudi njo učil uživati svete 
knjige?"

„Da, a tiste čase, ko sem jih še 
slabo razumel."

„Poglejva Tamarino pismo.“
„To je prvo sporočilo, ki sem ga 

dobil od sestre. Njeno molčanje se 
mi zdi bolj žalost kakor razburje
nje.“

Tudi Tamarino pismo ni vsebo
valo lastnih besed. Navajalo je vr
stice hebrejskega pesnika Haisgarja:

„Gorje! Judova hči se je oblekla 
v žalost, ker so se raztegnile večer
ne sence.

Upaj v mojo dobroto, golobica 
moja. Vrnil se bom in spet postavil 
svoj šotor in prižgal svetilko Da
vida, tvojega kralja. In ko se boš 
vrnila spet vsa bela, bom premagal 
zveri, ki čakajo, da bi te požrle, oh 
lepa moja golobica s sladkim gla
som.“

Malo niže je bila vrstica iz Izai • 
ja:

„S Siona bo prišla postava in iz 
Jeruzalema beseda Gospodova.“

„Kaj ji boš odgovoril?“ je vpra
šala Marta.

Kohen, ki je poznal Stari in 
Novi zakon tako dobro kakor nje
gova sestra, ji je rekel:
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„Odgovoril ji bo Izaija sam.“
In na list papirja je napisal po 

«pominu:
„Jaz pojdem pred teboj... Udrl 

bom bronasta vrata... Dal ti bom 
skrite zaklade, in skrivna neznana 
bogastva.“

Zaprl je ovitek, a ga še enkrat 
odprl ter pristavil močne besede:

„Ljudstvo, ki je blodilo v temi, 
je zagledalo veliko luč.“

„Kako čudovit je jezik v svetih 
knjigah!“ je ganjeno vzkliknilo de
kle. „Kaj boš odgovoril njej, hčerki 
ubogega Rama?“

„Poznam cerkvico, kamor je ho
dila. Tam je Devica, katero je ča
stila in vem. da jo posluša. Pisal ji 
bom, da obljubljam tej Devici vse 
rože s Tamarinega vrta, kar jih bo 
zraslo eno leto, če bo moja uboga 
sestra zagledala luč, ki sem jo za
gledal jaz, luč, ki jo je ves Buenos 
Aires videl to svetlo pomlad.“

„In zanjo nimaš svete besede?“
„Da, rekel ji bom s sv. Pavlom: 

‘Več je vredno dajati, kakor je
mati’ “.

„Torej misliš, da bo ona imela 
več zasluženja kakor jaz?“

„Mislim, ker si je izvolila boljši 
del.“

Spet sta umolknila.
Potem je Marta nejevoljno vpra

šala:
„In če ti bom pisala jaz, ali 

boš tudi zame dobil katero tako be
sedo?“

„Piši mi!“
Marta, ki ji je Maurlclo večkrat 

razlagal sv. Pismo je sedla in na

pisala ljubečo prošnjo iz Salomonove 
knjige:

„Položi me kakor pečat v svoje 
srce, kakor znamenje na svojo roko, 
zakaj ljubezen je močna kakor smrt, 
ljubosumna kakor požar.“

Kohen se je nasmehnil:

„Komu praviš to? Gospodu, ka
kor nevesta iz Visoke pesmi, ali me
ni kot moja nevesta?“

„Gospodu, ki se mu je nekega dne 
zdelo prav, da me izpusti iz svoje 
roke, in tebi, ki si bil kriv bolečin 
ljubosumja.“

„Tu imaš odgovor od Gospoda 
po Izaijevih ustih: „Za trenutek sem 
te zapustil, toda z velikim usmilje
njem te sprejmem.“

,,In tvoj odgovor?"
„Našel sem prav v tej Salomo

novi knjigi tako sladke besede, da 
so s solzami napolnile tvoje oči. ki 
so sinje kakor morje.“

„Povej mi jih!“
Poljubil jo je in ji zašepetal na 

uho:
„Če človek kupi z vsem imetjem 

ljubezen, bo mislil, da ni plačal nic.‘

KONEC

molitveni namen
Splošni: da bi kristjani z 

ljubeznijo in dobrim zgle
dom privedli k spoznanju 
pravega Boga tiste ljudi, 
ki še ne poznajo prave 
vere.

Za Slovenijo: za one, ki so 
pozabili na Boga.
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Umrl je v izseljenstvu

4. aprila 1.1. je umrl na kliniki v 
Miinchenu romunski škof Josef Schu
bert, apostolski administrator škofije 
v Bukarešti. Je potomec romunskih 
•Nemcev. Pred vojno je deloval med 
nemško manjšino. Leta 1950 je po
stal apostolski administrator. Komu
nisti so ga dvakrat obsodili na do
smrtno ječo. Avgusta leta 1964 so 
mu zapor spremenili v konfinacijo.

Sveto pismo v šolo

List madžarskih pisateljev „Eilet 
es Irodalon“ je zahteval, naj oblasti 
uvedejo v šolo kot obvezen predmet 
tudi nauk o svetem pismu. Brez po
znanja svetega pisma ne morejo di
jaki priti do pravega razumevanja 
umetnosti preteklih stoletij ter pra

Vega poznanja razvoja človeške mi
selnosti in znanosti.

Nova radio postaja

Na Filipinih je začela delovati 
katoliška radijska postaja „Radio 
Veritas“. Postavili so jo azijski in 
avstralski škofje s podporo papeške 
kongregacije za evangelizacijo naro- 
rodov in s pomočjo evropskih verni
kov, posebno nemških. Radio je naj
prej oddajal posebno poslanico Pavla 
VI. filipinskemu ljudstvu.

Protestantske redovnice

Na švedskem, v deželi sv. Brigite, 
je po 400 letih, odkar je luteranska 
reforma zaprla samostane, v zadnjih 
letih nastala v okviru švedske lute
ranske Cerkve prva skupina redov-
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nie. Imenujejo se sestre Svetega Du-' 
ha. Sestra Ella Person, organizator- 
ka, je pred začetkom obiskala mnogo 
katoliških samostanov. Omenjena se
stra je dejala: „Imamo tudi Mari
jino podobo v kapeli. V Mariji gle
damo zgled poslušnosti božji volji, 
sgled vere in ponižnosti.“

Jezuiti ob papežu

Sv. oče je pri avdienci 26 jezuit
skim pokrajinskim predstojnikom go
deče priporočal, naj jezuitje po sve
tu pomagajo vemikom in Cerkvi 
ostati zvesti Kristusovemu nauku. 
.,Za, Cerkev je potrebno, da vztraja 
Dri duhovniškem celibatu,“ je dejal. 
Družba Jezusova je v zgodovini ved
no stala ob papežu. Naj stoji ob 
njem tudi v sedanjih nevarnih, a 
tako pomembnih časih.

Dunaj, člani Katoliške delavske 
mladine so v mesecu marca obve
stili avstrijsko prebivalstvo o kata
strofalnem družbenem položaju v 
Latinski Ameriki. Pod geslom „La
tinska Amerika gori“ bodo razlaga
li, koliko siromaštva je na tej ce
lini in koliko socialne krivice trpijo 
množice v nekaterih južnoameriških 
državah.

München. Predsednik nemških 
škofovskih konferenc, kardinal Dö
pfner je povedal, da so nemški ško
fje sklenili sklicati vsenemško sino
do. „Pokoncilska doba je v vseh ško
fijah zbudila vprašanja, ki zahteva
jo skupen premislek in skupne re
šitve“. Skupina škofov bo pod pred
sedstvom essenskega škofa Franca

Hengsbacha do jeseni pripravila 
osnutek in pravilnik dela sinode.

Pariz. Duhovniška družba sv. Ja
neza Eudesa je postavila v južnem 
delu Pariza svoj „duhovniški dom'*. 
V njem daje duhovnikom, ki pridejo 
za nekaj dni ali krajšo dobo v Pa
riz, prenočišče in vso oskrbo. Poleg 
skupnih in službenih prostorov je v 
novi hiši 45 sob za goste.

Varšava. V nadškofovski kapeli 
je kardinal Višinski posvetil v škofa 
msgr. Wesolyja iz Rima. Pavel VI, 
ga je imenoval za pomožnega škofa 
v Gnieznu, prebival pa bo v Rimu in 
bo oskrboval kot pomožni vrhovni 
dušni pastir poljske izseljence po 
svetu. Škof Rubin, ki je vrhovni di
rektor poljske emigracije, sam ne 
zmore več tega dela, ker je tudi 
stalni tajnik škofovske sinode. Msgr. 
Wesoly je prebival v Rimu že vrsto 
let in je bil v času koncila v tiskov
nem oddelku načelnik za poljski je
zik.

Atene. Nove ustave grške pravo
slavne Cerkve ,ki jo je pripravil 
atenski nadškof Hieronimos, ne bodo 
predložili škofovski konferenci v pre
tres. Vlada je novo ustavo sprejela 
in bo začela veljati od 1. marca da
lje. Škofje so ustavi nasprotovali. 
Škofom sedaj ne bo kazalo drugega 
kot ustavo sprejeti in jo potrditi.

Rim. 28. februarja je umrl v Va
tikanu kardinal Gustavo Testa. Pred 
dobrim tednom prej ga je v starosti 
82 let zadela kap. Doma je bil iz 
Bergama v Italiji in za kardinala
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ga je imenoval papež Janez XXin. 
Deloval je v raznih papeških uradih.

Koumi (Gornja Volta), škofje te 
srednjeafriške države bodo s 1. ok
tobrom letos izročili vse osnovne, 
tehnične in srednje šole državi. Cer
kev je vzdrževala te šole, ker je ho
tela služiti ljudstvu, ga dvigati iz 
zaostalosti in mu oskrbeti krščansko 
vzgojo. Zaradi nerazumevanja neka
terih in sumničenja je država usta
vila podpore tem šolam, ki pred
stavljajo tretjino vsega šolstva v 
Gornji Volti. Ker cerkev ne more na
lagati staršem plačevanja šolnine, 
sama pa drugih sredstev nima, se 
je morala odločiti za to bolečo reši
tev. Državna podpora je služila za 
plačevanje učiteljstva, za ostale stro
ške je morala najti Cerkev sredstva 
na druge načine.

Madrid, španska škofovska kon
ferenca je sestavila za vso Španijo 
enotna pravila za duhovnike-delavce. 
Duhovniki morajo živeti v skupno
stih in se od časa do časa sestajati, 
da izmenjajo svoje izkušnje in se 
posvetujejo.

Rim. Ob 30-letnici smrti papeža 
Pija XI. je list Osservatore Romano 
zapisal, da je „doba vladanja Pija 
XI. vredna spomina. To je bil čas 
obrambe božjih in človeških vrednot 
pred napadi brezboštva in vsemogo
čne države.“ Pod Pijem XI. je prišlo 
do ureditve odnosov med sv. sede
žem in italijansko državo. S tem 
konkordatom je bila ustanovljena su
verena papeška država Cittä del Va- 
ticano.

Slovenec — 

nadškof in pronuncij 
na Finskem

Iz Rima je prišla za vse Slovence 
zelo častna in vesela vest, da je 
sv. oče Pavel VI. imenoval doseda
njega zastopnika Svetega sedeža pri 
UNESCO v Parizu msgr. dr. Jožeta 
Žabkarja za naslovnega nadškofa in 
mu poveril mesto apostolskega nun
cija na Finskem.

Novi slovenski nadškof, ki se je 
rodil £'4. decembra 1914 v Ljubljani, 
je po očetovi strani Dolenjec, po ma
teri pa Goričan. Klasično gimnazijo 
je študiral v Ljubljani. Po maturi je 
odšel študirat bogoslovje na zavod 
Cannisianum v Innsbrucku. Leta 1939 
je bil v Ljubljani posvečen za du
hovnika. Njegovo prvo službeno me
sto je bilo v zavodu sv. Stanislava, 
kjer je bil prefekt do začetka druge 
svetovne vojne, ko so Nemci zavod 
zaprli. Umaknil se je v Gorico, kjer 
je bil pol leta kaplan pri slovenski 
župniji na Travniku. Kasneje je od
šel v Rim, končal na gregorijanski 
univerzi teologijo z doktoratom. Nato 
je bil najbrž kot prvi Slovenec spre
jet na papeško diplomatsko akade
mijo. Po končani diplomi je bil za
poslen na papeškem državnem taj
ništvu. Eno leto je bil tajnik nun
cija Sigismondija v Kongu.

Leta 1966 pa je postal zastopnik 
Vatikana pri Organizaciji Združenih 
narodov za vzgojo, znanost in kultu
ro (UNESCO) v Parizu.
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Rimska kurija

V zadnjih mesecih je bilo v sre
diščnih uradih katoliške Cerkve več 
novih imenovanj. Namesto umrlega 
kardinala Bea je sedaj predsednik 
Tajništva za zedinjenje kardinal Wi
llebrands. Tajnik je p. Hieronim 
Hamer. Oba imata ista načela, kot 
jih je izvajal kardinal Bea. — V 
Tajništvu za nevernike je bil ime
novan za podpredsednika msgr. Mau- 
to, ki živi v Rimu/ ker je predsed • 
nik odbora, kardinal Koenig, na Du- 
haju. — Za vatikanskega državnega 
tajnika je bil imenovan francoski 
kardinal Villot.

Smrt ukrajinskega nadškofa

Pred kratkim je umrl v komuni
stičnih zaporih v Lvovu (Ukrajina) 
katoliški nadškof vzhodnega obreda 
Bazilij Welykovski. Je redovnik rc- 
demptorist, za škofa je bil posvečen 
tajno, aretiran je bil letos 29. januarja 
flaed obiskom pri bolniku. Ker je 
ukrajinsko katoliško gibanje v An- 
ffliji prepričano, da je nadškof umrl 
zaradi mučenja v ječi, je vložilo 
Pri Organizaciji združenih narodov 
(ONU) protestno pismo.

Posrednik pri gverilcih

Venezuelski kardinal Humbcrto 
Quintero bo odšel na obisk h gvoril- 
cem in skušal doseči pomirjenje med 
vlado in njimi. Njegovo posredniško 
ylogo je vlada odobrila. Sprejeli so 
j° tudi gverilci.

Pravo sodelovanje

Za velikonočne obrede je sirski 
pravoslavni nadškof v Mossülu msgr. 
Sewerius Zakka Iwas dal na raz
polago svojo cerkev katoliškemu sir
skemu nadškofu msgr. Cirilu Benni • 
ju. Pri istih obredih so bili združeni 
pravoslavni in katoliški škofa, du
hovniki in verniki. Katoliško stol
nico popravljajo, a tudi sicer je ve
liko sodelovanja med katoličani in 
pravoslavnimi.

Duhovniki in časopisi na Poljskem

Kljub komunistični vladi je na 
Poljskem po drugi svetovni vojni 
več duhovnikov kot preje. Leta 1967 
jih je bilo 17.700, leta 1938 pa 11.200. 
Bogoslovcev je okoli 4.000, pred voj
no jih je bilo 2.500. Katoliška uni
verza v Lublinu ima štiri fakultete 
z 79 stolicami. — Katoliška Cerkev 
na Poljskem ima 1555 knjižnih za
ložb. Samo družba sv. Vojteha je od 
1945 do 1965 izdala 5 milijonov in 
pol verskih kniig. Na Poljskem iz
haja 49 verskih listov in lističev v 
skupni nakladi pol milijona izvodov.

Branili so delavce

Trinajst duhovnikov iz Liege-u 
(Be'gija) je podpisalo odprto pismo 
za zaščito delavcev. Minister za delo 
je nameraval s silo zatreti vsako 
stavko, nasilno vrniti v matične dr
žavo določene vrste sezonskih delav
cev (ni povedano katere) in vzeti 
delavska dovoljenja otrokom tudi ti
stih rezonskih delavcev, ki so se že 
stalno naselili v Belgiji.
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novice iž Slovenije
Slovenija ima letos 44 novomsiš- 

nikov. V ljubljanski stolnici je nad
škof dr. Pogačnik posvetil v nede
ljo, 29. junija, deset diakonov, dva 
od njih pripadata salezijanski druž
bi. Mariborska škofija ima Ičtos 
skupaj 26 novomašnikov, od teh 12 
redovnikov, od teh: 4 frančiškani, 
5 salezijancev, 2 minorita in 1 la
zarist. Mašniško posvečenje so pre
jeli na treh krajih: na praznik sv. 
apostolov Petra in Pavla deloma v 
mariborski stolnici, deloma v žup
nijski cerkvi v Murski Soboti. Dne 
20. julija pa sta prejela v baziliki 
Marije Lurške v Brestanici ob Savi 
(nekdaj Rajhenburg) novomašniško 
posvečenje dva rodna brata Zem- 
Ijak Branko in Stanislav. Primorske 
novomašnike — 7 po številu pa je 
posvetil v Logu pri Vipavi 29. ju
nija ■ škof dr. Jenko.

Nova maša v Novem mestu. Na 
binkoštno soboto je bif v Ljubljani 
posvečen v duhovnika g. Cveto Ju
rak, brat duhovnika g. Jožeta Ju
raka, ki deluje v Gorici. Posvetil 
ga je ljubljanski pomožni škof dr. 
Stanislav Lenič. Nova maša je bila 
v Novem mestu.

Nova cerkev v Idriji, še nikdar 
ni Idrija tako veselo začela Mari
jinega meseca maja. 1. maja do
poldne je škof dr. Janez Jenko po
svetil novo cerkev v čast sv. Jožefu 
Delavcu. Dolgoletni trud župnika in 
faranov je1 bil kronan z uspehom 
—• - novo Cerkvijo, ki je po lepoti 
presegla vsa pričakovanja. Drufje- 
ga maja je bila v novi cerkvi prva 
birma, v nedeljo, 4. maja, zvečar 
se je pa začel misijon.



Pevsko slavje v Moravčah. Sre
čanja pevskih zborov sosednjih žup
nij postajajo običajen način za 
hiedsebojno spoznavanje cerkvenih 
Pevcev. Tudi v Moravčah so se v 
nedeljo, 4. maja, srečali cerkveni 
zbori iz Zagorja ob Savi, Ihana, 
Vač, Vrhpolja, Sv. Križa in seveda 
tudi iz Moravč.

Prof. Maks Stanonik — umrl.
b? a praznik sv. Rešnjega Telesa,

junija, je umrl prof. Maksimilijan 
Stanonik, brat župnika Antona, ki 
deluje v Argentini. — Pogreb je bil 
t6. junija. Pokopal ga je škof dr. 
Stanislav Lenič ob asistenci kano
nikov: dr. Čepona, msgr. Smerko
lja in Kvasa. Na grobu so sprego- 
v°rili škof Lenič, prof. Gregorič — 
v imenu učencev, in župnik Franc 
Dobovšek iz Device Marije v Polju,

Rajni je bil rojen na Trati leta 
tSOi. v duhovnika je bil posvečen 
6ta 1914. Služboval je v Kostanje
vi, na Raki, Kočevju in Ljubljani. 
Dil je tudi prefekt v zavodu sv. Sta
nislava, pozneje pa več let katehet 

J- ženske realne gimnazije v Ljub- 
jani. Po letu 1945 je pomagal v 
''ušnem pastirstvu, zlasti v Devici 

ariji v Polju in bil pomočnik nad- 
sK°fijskega arhivarja.

Apostolski delegat ▼ Rimu. Zad- 
aju dni aprila je bil v Rimu apo
stolski delegat v Jugoslaviji msgr.
1 tario Cagna. Delegata je sprejel 
bapež. Razgovarjal se je tudi z 
laznimi voditelji vatikanskih ura- 

0y- Menijo, da so se razgovori na
našali na ureditev dalmatinske cer- 
vene province, na vprašanje na-

«lednika kardinala šeperja ter na 
nadaljnjo poglobitev odnosov med 
Svetim sedežem in jugoslovansko 
vlado.

Romanje bolnikov na Brezje. V 
sredo, 23. aprila, so Marijo Poma
gaj na Brezjah obiskali nevsakda
nji romarji — bolniki, stari in one
mogli kranjske dekanije. Ljubljan
ski nadškof dr. Pogačnik je soma- 
ševal s sedmimi zlatomašniki kranj
ske dekanije, (vseh je v dekaniji 
14). Trije (šenčurski župnik in de
kan Vavpetič, upokojena župnika 
Časlj in Kraker) so zaradi boleh
nosti somaševali kar na svojih se
dežih. V kratkem nagovoru je nad
škof pozdravil bolnike in jih spod
bujal k zaupanju v Mater božjo, ki 
je Zdravje bolnikov in Srednica 
vseh milosti.

Dr. Jožef Schiindorfer, maribor
ski stolni kanonik, je umrl 21. apri
la v mariborski bolnišnici. Rodil se 
je 4. marca 1905 v Starem trgu pri 
Slovenjem Gradcu. Pogreb je bil 23. 
aprila. Vodil ga je škof dr. Maksi
milijan Držečnik. Ljubljanski stolni 
kapitelj sta zastopala stolni dekan 
dr. Anton Čepon in prelat dr. Faj
diga.
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MED NAMI V ARGENTINI
Naši srebrnomašniki

11. junija e preteklo 25 let, od
kar je rani ljublanski škof dr. Gre
gorij Rožman posvetil v duhovnike 
med drugimi tudi sledeče, v Argen
tini živeče duhovnike: dr. Mirka
Gogala, Franca Jakoba in Janka 
Mernika, salezijanca. Istega dne je 
postal duhovnik tudi g. Jože Jurak, 
ki je več let deloval med Slovenci 
v Argentini, sedaj pa pastiruj* v 
Gorici.

Srebrna maša v San Justu

25. maja je bilo v San Justu lepo 
slavje: srebrna maša dušnega pastir
ja g. Janka Mernika SDO.

Bilo je somaševanje šestih duhov
nikov: gg. srebmomašnika, msgr.
Antona Oreharja, Ladislava Lončka 
CM in Alojzija Tekavca SDB, Fran
ceta Barleta SDB ter Franca štuhe- 
ca SDB. Slavnostni govornik je bil 
msgr. Anton Orehar. Med mašo je
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pel pevski zbor iz San Justa, ki ga 
vodi g. Štefan Drenšek.

Po maši je bila v Našem domu 
proslava. Na sporedu je bilo petje 
obeh zborov: otroškega, ki ga vodi 
gdč. učiteljica Angelca Klanšek in 
cerkvenega (g. Drenšek), govor pred
sednika Našega doma g. Petra Čar
mana, govor ge. Cvete Brasove in 
pozdrav otrok. Slavnostni govornik 
pa je bil g. dr. Jože Krivec. Slav
nostnega kosila se je udeležil tudi 
predstojnik sal. zavoda „Don Bosco“ 
v Ramos Mejii.

Domobranska proslava

Na narodni vernih duš dan, 1. ju
nija, so se Slovenci s področja Ve
likega Buenos Airesa že štiriindvaj- 
setič zbrali, da v Slovenski hiši z 
molitvijo pri maši in z besedo pri 
proslavi izrazijo spoštovanje in čast 
padlim domobrancem, katerim sloven
ski komunisti še niso vrnili dobrega 
imena niti priznali svojega zločina.



Prireditev je obsegala tri dele: 
pred spomenikom, sv. maša in odrski 
del. — Pred spomenikom je govoril 
predsednik društva Zedinjena Slove
nije, ki to proslavo organizira, g. 
Božo Stariha. Pel je Slovenski pev
ski zbor Gallus pod vodstvom g. T. 
Selana. Vojak mornarice; Janez Zo
rec, je s prijateljem položil venec 
pred spomenik domobrancev. Posa- 
tnezne točke je povezoval kulturni 
referent ZS g. arh. Jure Vombergar.

Sv. mašo je daroval g. msgr. An
ton Orehar. Misel pridige je bila: 
Pomagajmo si: pomagajmo mrtvim, 
Pomagajmo potrebnim in pomagajmo 
si med seboj v javnem delu.

Scenično komemoracijo za praznik 
junakov: V Rogu ležimo pobiti, je na 
Besede Jeremija Kalina in s podo
bami Bare Remec zamislil in pri
pravil Nikolaj Jeločnik. Recitatorji 
so bili Nataša Smersujeva, Marjeta 
Rožanec in Maks Nose. Sodelovali so 
člani in članice SKAD-a, SDO in 
SFZ ter tehnični in odrski sodelavci.

Dvorapa je bila popolnoma zase
dena spodaj in zgoraj. To je lep do
kaz, da po skoraj 25 letih močna 
večina še živo čuti z našimi pomor
jenimi domačimi, sorodniki, znanci 
ali prijatelji.

Braznik presv. Rcšnjega Telesa

V nedeljo, 8. junija, je bila v Don 
Boscovem zavodu v Ramos Mejiji 
Procesija na čast presv. Rešnjemu 
Telesu.

Ob 10 je bila koncelebrirana sv. 
'naša, katero so darovali gg. msgr. 
Anton Orehar, Matija Lamovšek, dr. 
Alojzij Starc, Jože Škerbec in Jurij 
Rode.Med mašo je imel g. direktor

priložnostni govor o važnosti presv. 
Zakramenta v našem življenju.

Po sv. maši je bila procesija, med 
katero je pel pevski zbor „Gallus“ 
pod vodstvom g. Tineta Selana. Ol
tarje so pripravili: San Martin-Cara- 
pachay, Castelar, San Justo in Ra
mos Mejia.

Alojzijeva proslava

V nedeljo, 15. junija, je bila v 
Slovenski hiši otroška proslava ob 
prazniku sv. Alojzija. Ob IG je imel 
sv. mašo g. msgr Orehar z govorom 
o smislu za odpovedi že v otroških 
letih. Po maši je bila vesela akade
mija, ki jo je pripravila slovenska 
šola v San Martinu. Veselje na obra
zih otrok in rojakov, je bilo zname
nje odobravanja in zahvale učiteljem 
in sodelavcem pri pripravi otrok za 
nastop. Otroci so nehote na takih 
prireditvah vez, ki ohranja enotnost 
vse izseljenske skupine vsaj v ob
močju Velikega Buenos Airesa.

Mendoza — romanje k Mariji 
na El Challao

■Navadno imajo rojaki v Mendozi 
letno romanje k Mariji Pomagaj na 
Challao na zadnjo nedeljo v maju. 
Letos so ga imeli en teden prej, 18. 
maja. G. msgr. A. Orehar je prišel 
med rojake tri dni prej in imel vsak 
večer sv. mašo s pridigo kot duhovno 
obnovo in pripravo na romanje. Kot 
vselej so se na romanju srečali spet 
vsi rojaki. Dopoldne so šli romarji 
peš od vznožja vzpetine do cerkve, 
tam je bila sv. maša in popoldanska 
pobožnost s petimi litanijami in bla
goslovom. Vse romanje je prepletalo 
mogočno ljudsko petje.
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SLOVENCI PO SVETU

Slovenski novomašnik v Rimu. 
Na belo nedeljo je bil v Rimu po
svečen v duhovnika frančiškan d. 
Viktor Papež. Novo mašo je pel 14. 
aprila. Rodil se je 20. maja 1943 v 
Dobletini, župnija Nazarje v Sa
vinjski dolini. L. 1958 je vstopil k 
frančiškanom v Novem mestu. Po
3. letniku bogoslovja je šel nadalje
vat študij na frančiškansko univer
zo sv. Antona v Rimu. K novi maši 
14. aprila je prišla iz Slovenije sku
pina romarjev, ki jih je Pavel VI. 
sprejel v posebni avdienci. Lansko 
leto je pel novo mašo v domači žup
niji novomašnikov brat Matej. Pri 
posvečenju in na novi maši so bili 
tudi rimski Slovenci.

Nadškof Pogačnik obiskal Fran
cijo. Ljubljanski nadškof dr. Jože 
Pogačnik je obiskal rojake v Fran
ciji. 1. maja se je udeležil romanja 
v Habsterdich v Lotaringiji, kjer se 
je zbralo okrog tisoč slovenskih ro
marjev. Pri nadškofovi maši v Pa
rizu pa je bilo petsto Slovencev. V

pridigi je zagotavljal, da Cerkev v 
domovini misli na Slovence v tujini. 
Dajal je tudi smernice za krščansko 
življenje/ ki ga je treba ohraniti, 
gojiti in poglobiti v okolju, v ka
terem živimo. Poudaril je pomen 
evharistije in delo Sv. Duha v vsak
danjem življenju, ko Cerkev sam« 
hodi skozi krizo notranje rasti.

Koncert v Gorici Zveza sloven
ske katoliške prosvete v Gorici je 
zaključila letošnjo prosvetno sezono 
s koncertom, ki je bil v nedeljo 15. 
junija v Katoliškem domu. Nasto
pila sta mešani pevski zbor „Lojze 
Bratuž“ in moški zbor „Mirko Fi- 
lej“ in sicer prvi s sedmimi, drugi 
pa z osmimi pesmimi iz zakladnice 
slovenske zborovske pesmi.

Blagoslovitev krstnega kamna n« 
Kontovelu. V nedeljo 15. junija je 
škofov vikar msgr. L. Škerl blago
slovil nov krstni kamen na Konto
velu in ob tej priliki govoril o po
menu vere v današnjem časa.
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